
ročník XIII / 2003
v prodeji od 24.10.

cena 5 Kč
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BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY

číslo 20 vyjde 7.11., uzávěrka 29.10.

85. výročí vzniku
Československa

Před 85 lety, 28. října 1918
vznikl společný stát Čechů a
Slováků Československo. U je−
ho zrodu stál Tomáš Garrigue
Masaryk, jenž se stal 14. listo−
padu téhož roku jeho prvním
prezidentem. Tento den je stát−
ním svátkem a naše město si
ho připomene položením kyti−
ce k památníku T. G. Masa−
ryka na náměstí, které nese
jeho jméno. V úterý v 10 hodin
zde budou nejen představitelé
našeho města, ale i zástupci
politických stran, společen−
ských a sportovních organiza−
cí, děti a učitelé Masarykovy
základní školy. re

Tradiční setkání občanů s představiteli města proběhla od pondělka
20. října do středy 22. října v jednotlivých městských částech. Pří−
tomné čekal pestrý program, v jehož průběhu se mohli dozvědět 
mnoho zajímavého o rozvoji města. 

Hovořilo se nejen o letošních a
budoucích investičních akcích, proti−
povodňových opatřeních, změnách
územního plánu, ale také o genere−
lu kanalizace, zásobování teplem či
projektu prevence kriminality pro
seniory. Nechyběl ani prostor pro
dotazy a připomínky občanů.

„S občany se tímto způsobem set−
káváme už devět let a naším cílem
je neustále zvyšovat jejich informo−
vanost. Chceme, aby se obyvatelé
Bohumína zapojili do rozhodova−
cích procesů jednotlivých činností
ve městě a rádi si vyslechneme je−

jich názory na problémy, které je
trápí v různých městských částech.
Letos jsme pro ně například připra−
vili anketní průzkum o tom, jaké 
investiční akce by v příštím roce
preferovali,“ uvedl starosta města
Ing. Petr VÍCHA.

Na setkáních s občany se soutěžilo
Setkání s občany se v Bohumíně

konají vždy dvakrát do roka a jejich
nedílnou součástí bývají také tipo−
vací soutěže o ceny. „Obyvatelé tipu−
jí, kolik stála třeba oprava školy
nebo kolik psů máme v útulku. Zá−
bavnou formou jim tak předáváme
informace, které je zajímají. Ten,
kdo měl nejlepší odhad, získal někte−
rý z našich městských propagač−
ních předmětů,“ dodal Ing. Vícha. 

Mgr. Lucie BALCAROVÁ Barevní draci
nad Bohumínem

Pestrými barvami hýřila 19. říj−
na obloha nad bohumínskou plání 
v prostoru nazývaném U Transfor−
mátoru ve Starém Bohumíně. Ko−
nal se zde každoroční sraz všech
draků a dráčků, který pravidelně
pořádá občanské sdružení Slůně. 

„Děti si mohly donést vlastno−
ručně vyrobeného i koupeného dra−
ka. Soutěžilo se o nejkrásnějšího a
nejvýše létajícího draka. Do boje se
zapojili, stejně jako vloni, tatínkové, 
kteří měli možnost ukázat svou
šikovnost a rychlost“, řekla Vilma
Urbančíková z občanského sdruže−
ní Slůně. BALU

Přechod z letního
času na zimní čas
připadá letos na
neděli 26. října.
Ve 3 hodiny ráno si
proto nezapomeňte přetočit čas
zpět na druhou hodinu ranní. Spát
tak budeme o hodinu déle. 

ZAČÍNÁ ZIMNÍ ČAS
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Nejzajímavější informace, které na svém
zasedání ve středu 8. října projednávala rada
města, přinášíme v následujících řádcích.
■■ ŘEŠENÍ PODJEZDU V PUDLOVĚ 

MÁ PĚT VARIANT
Radní města byli na svém posledním jednání

seznámeni s pěti možnostmi řešení podjezdu 
v Pudlově. Jako nejpřijatelnější se prozatím jeví
poslední z nich, která by byla pro město trvalým
řešením a nebyla by v rozporu s jeho územním
plánem, jak je tomu u ostatních variant. 

Tato verze je progresivní, nepočítá s úrov−
ňovým přejezdem železniční trati, ale s výstav−
bou nové silnice, která bude napojena z ulice
9. května. Dále povede na rozhraní Rafinér−
ského lesíku a průmyslového areálu, překříží
ulici Okružní a bude pokračovat souběžně s že−
lezniční tratí Bohumín − Chalupki k budoucí
dálniční křižovatce ve Starém Bohumíně.
Zároveň by se tak vyřešil i přivaděč na budoucí
dálnici D47 od areálu průmyslových podniků.
(ŽDB, Bekaert, Bochemie, Vads).

Do stavebních úprav současného pudlovské−
ho podjezdu hodlá investovat Moravskoslezský
kraj. Všechny varianty budou ještě projednávat
pracovníci krajského úřadu odboru dopravy
spolu se zaměstnanci bohumínského městského
úřadu. Po vybrání jedné z variant se začne zpra−
covávat její studie. Samotný projekt pak bude re−
alizován až v příštích letech.

■■ V PUDLOVĚ VZNIKNE KOMUNITNÍ CENTRUM
PRO RODINU A DÍTĚ
Nové komunitní centrum pro rodinu a dítě by

mělo začít fungovat v Bohumíně−Pudlově na
konci příštího roku. Návrh na jeho zřízení před−
ložila radě města Slezská diakonie, která je orga−
nizací pro křesťanskou a sociální práci. Centrum
by mělo poskytnout dětem a mládeži ze sociál−
ně slabších rodin možnost smysluplného využi−
tí volného času. Ve vytypovaných prostorách
na Drátovenské ulici by tak měly vzniknout ne−
jen kroužky, ale také poradna. Zvažuje se také
vybudování škvárového hřiště pro neorganizo−
vaný sport. „Pokud si chceme vytvořit úzký 
vztah k dospělým Romům, musíme začít spolu−
pracovat s jejich dětmi, přes které je pak možné
dostat se blíže k jejich rodičům,“ uvedl Mgr.
David Kubíček ze Slezské diakonie. 

V Pudlově, kde je silná koncentrace sociálně
slabších rodin, by projekt mohl přinést podob−

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTARADA MĚSTA ANKETA

■■ Tomáš Petrovský, 36 let,
podnikatel, Bohumín:
„Prosklené dveře na úřadě mně

nevadí, spíš je vítám a vnímám je
jako vstřícný krok směrem k obča−
nům. Jako zásah do soukromí mi
určitě nepřipadají."

■■ Jiří Sýkora, 40 let, obchodní
referent, Bohumín 
„Myslím si, že

prosklení dveří
usnadní styk ob−
čanů s úředníky.
Když například
vidím, že uvnitř
kanceláře někdo
je, nevstoupím
tam a počkám,
až tam bude volno. To, že se na mě
dívají skrze dveře ostatní lidé, mi
nevadí, jsem denně v práci v kon−
taktu s lidmi, takže mi ani na úřadě
jejich přítomnost nevadí. Samozřej−
mě je to ale individuální.“

■■ Marcela Gabryšová, 53 let, 
vedoucí sociálního odboru,
MěÚ Bohumín
„S prosklenými dveřmi jsem

spokojená a nevadí mi. Ani mí lidé
si nestěžují a myslím si, že jim to
usnadnilo jednání s našimi klienty.
Mají teď na ně větší klid, protože je
nikdo neruší klepáním a dotazo−
váním, zda je uvnitř volno a jestli
mohou vejít dovnitř.“

■■ Barbora Reichel, 29 let,
mateřská dovolená, Bohumín 
„Podle mého

názoru je pro−
sklení dveří špat−
ným řešením. 
V některých pří−
padech ani skrze
prosklené dveře
nevidím, takže ne−
vím, jestli je ně−
kdo uvnitř nebo už je na odchodu.
Možná by nevadilo, kdyby byly židle
pro návštěvníky úřadu přímo uvnitř
kanceláří, i když chápu, že někteří
lidé preferují při vyřizování svých
záležitostí soukromí. Myslím si, že
by bylo lepší využít místo rekon−
strukce dveří číselných pořadníků
nebo jiných vyvolávacích zařízení,
které fungují například v České
spořitelně a osvědčily se.“

■■ Ludmila K., 58 let, úřednice,
Bohumín
„Po rekonstrukci budovy úřadu

jsem tady podruhé a prosklení dveří
je určitě lepší než dveře plné. To, že
je na mě vidět, mi nevadí, protože
skrze dveře stejně není slyšet, co
řeším. Je to užitečnější také z toho
důvodu, že vidím, jestli je někdo 
uvnitř a nemusím zbytečně klepat 
a zjišťovat, jestli mohu dovnitř.“

Jak jste spokojeni s prosklenými dveřmi na úřadě? 
Vítáte je, nebo Vám naopak vadí, že vás všichni vidí?

V sobotu 8. listopadu proběhne v letošním roce posled−
ní svoz nebezpečné složky komunálního odpadu.
Pojízdná sběrna bude jako obvykle přistavena na
určených stanovištích ve stanovených časech podle
stálého harmonogramu (viz kalendář města na rok 2003).
Mezi sbíraný odpad stále patří: autobaterie, zářivky,

televizory, ledničky, zbytky barev, olejové filtry, motorové oleje, textil
znečištěný olejem, obaly spotřební chemie, pneumatiky osobních aut, léky,
monočlánky. Upozorňujeme, že jiný druh odpadu, než je uveden ve speci−
fikaci, nelze odebírat. 

Věříme, že závěrečného termínu svozu nebezpečných odpadů v letoš−
ním roce využijete. Další sběr a svoz nebezpečných odpadů proběhne až
21. února 2004.

Odbor životního prostředí a služeb

né výsledky jako v lokalitě Petra Cingra ve
Starém Bohumíně. Tam vznikl Klub volnočaso−
vých aktivit loni v říjnu rekonstrukcí bývalé
prádelny. V jeho blízkosti bylo vybudováno 
i hřiště a po roce provozu jsou viditelné první
výsledky. Děti jsou vedeny k základním hygie−
nickým návykům a jejich docházka do školy se
zlepšila.

■■ FINANCOVÁNÍ OPERATIVNÍCH 
A HAVARIJNÍCH OPRAV BYTOVÉHO FONDU
V ROCE 2003
Rada města na svém jednání schválila uvol−

nění finanční rezervy ve výši 577 tisíc korun na
havarijní a operativní opravy bytového fondu.
Na ně bylo původně vyčleněno 10,4 milionů
korun a rezerva počítala ještě s dalšími 3 mili−
ony korun. Z nich už bylo uvolněno na financo−
vání oprav 2,4 milionu. Přestože zpět do oprav
bytového fondu plynou veškeré vybrané pro−
středky z nájemného, jejich množství není pro
optimální stav dostatečné. Rada proto uvolnila 
i zbylou část rezervy. V současné době je v rámci
projektové dokumentace úspora ve výši 577 tisíc
korun. Ta je stanovena s přihlédnutím k opravám
balkonů a výměnu oken, které přejdou jako celek
do příštího roku. Z ušetřených investic byly
například opraveny schránky a zvonky za více
než 300 tisíc korun. Téměř 2 miliony si například
vyžádaly výměny sporáků.

■■ ŽIVNOSTENSKÝ ODBOR HODNOTIL
Bohumínští radní si vyslechli zprávu o činnosti

živnostenského odboru. Ten od začátku letoš−
ního roku zajišťuje úplný výkon státní správy na
úseku živnostenského podnikání. Jedná se tak
například o registrační činnost všech živností,
kontrolní činnost nad dodržováním živnosten−
ského zákona nebo o dozor nad dodržováním
zákona o ochraně spotřebitele. Pracovníci živnos−
tenského odboru si na úseku registrace rychle
osvojili agendu všech živností, které dříve 

Sobota 8. listopadu − letos poslední 
SVOZ NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ

Tyto informace, a mnoho dalších, zazněly na
setkání šéfů největších bohumínských firem 
s vedením radnice 15. října. Každoročně se
partneři navzájem informují o vývoji ve městě
a udržují vzájemné korektní vztahy. Letos jsme
na schůzce viděli vedoucí pracovníky úřadu
práce, hutnické zaměstnanecké pojišťovny,
Bochemie, nemocnice s poliklinikou, finan−
čního úřadu, Železáren a drátoven Bohumín,
Policie ČR, Bekaertu, BM servisu, Bonatransu.

HZP pro své klienty připravuje od 1.1.2004
elektronickou přepážku, bude tedy možno komu−
nikovat prostřednictvím Internetu a elektronic−
kého podpisu. Úřad práce se zaměřil na „černé
zaměstnání“, tedy na případy, kdy občan přijíma−
jící sociální dávky je načerno zaměstnán, zejmé−
na u malých soukromých firem. Při 262 kontro−
lách, které úředníci ÚP v Bohumíně provedli, 
bylo zjištěno 107 případů černého zaměstnání.
Raritou byla firma, která se ani po čtyřnásobné
kontrole „černocha“ nevzdala. Také další účast−
níci setkání informovali o provozu svých firem.

František KREJZEK

Největší podnikatelské subjekty ve městě informovaly vedení radnice

Nezaměstnanost v Bohumíně klesá
Nezaměstnanost v Bohumíně pomalu klesá.

Od počátku roku 2003 je to pokles o 1,09 %. 
K 1.9.2003 dosáhla procentuálně čísla 18,3 %, 
v absolutním čísle je to 2 595 nezaměstnaných. 

spadaly pod okresní úřady. Zkontrolovali při−
bližně polovinu registru fyzických osob, což je
1 600 podnikatelů. U 250 z nich přitom byly
zjištěny nedostatky, které se týkaly například
změny bydliště nebo příjmení. Na jiný živnos−
tenský úřad přešlo kvůli změně místní přísluš−
nosti 64 podnikatelů, ostatní podnikatelé své
prohřešky napravili a se třemi bylo zahájeno
správní řízení a byla jim uložena pokuta. 

„V Bohumíně je v současné době o 51 pod−
nikatelů více než na začátku roku, stále častěji
však zaznamenáváme odklad při zahájení čin−
nosti, výjimkou nejsou ani případy, kdy podnika−
tel činnost zahájí a po měsíci ji přijde zrušit,“
uvedla vedoucí živnostenského odboru Miro−
slava Běhalová. 

Na začátku letošního roku bylo v Bohumíně
registrováno 3 580 podnikatelů, k poslednímu
září se jejich počet zvedl na 3 631. Pracovníci
živnostenského odboru letos provedli 37 kon−
trol a uložili pokuty ve výši 12 400 korun. Nová
živnostenská oprávnění vydali v 327 případech a
pro změnu zrušili na vlastní žádost podnikatele
64 živnostenských oprávnění. Na správních po−
platcích bylo letos vybráno přes 400 tisíc korun.

■■ HASIČI DOSTALI DOTACI
Bohumínské jednotky dobrovolných hasičů

získaly z rozpočtu Moravskoslezského kraje
neinvestiční dotaci ve výši 7 tisíc korun, která
je určena na výdaje spojené s jejich činností.
Hasiči za tyto prostředky nakoupí věcné vyba−
vení, konkrétně elektrické kalové čerpadlo.

■■ MĚSTSKÁ KNIHOVNA ZÍSKALA 15 TISÍC
Rada města schválila finanční dar v hodnotě

15 tisíc korun pro zdejší městskou knihovnu, kte−
rá je příspěvkovou organizací města. Knihovna
byla obdarována u příležitosti 80. výročí svého
založení a finance použije na nákup nových knih.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

■■ Zdeněk Kubeš, 20 let, neza−
městnaný, Bohumín−Vrbice 
„Prosklené 

dveře jsou pro
mne určitě po−
hodlnější než ty
plné. Nemusím
totiž zbytečně
vcházet dovnitř,
protože vidím, že
uvnitř už někdo
je. V žádném případě mi nevadí, že
je na mne skrze dveře vidět, protože
se při vyřizování bavím s pracovnicí
a nemám čas sledovat to, kdo se na
mě zrovna dívá. Přes dveře není
stejně slyšet co řešíme, takže jejich
prosklení vítám.“

■■ Zora Ilyková, 38 let, úřednice,
Bohumín
„I když nemám prosklené dveře,

je mi líto těch kolegů, kteří je mají.
Když kolem nich totiž procházím, ANKETA

PTEJTE SE!
V říjnu proběhla tradiční setkání

představitelů bohumínské radnice s
občany městských částí. Po mara−
tónu diskusí ve Vrbici, Pudlově,
Skřečoni, Záblatí, Šunychlu a Sta−
rém Bohumíně, dostanou šanci po−
ložit svou otázku také občané v cen−
tru města. 

Na úterý 4. listopadu 2003 při−
pravuje od 17.00 hodin Televizní
informační kanál živě vysílaný
diskusní pořad Ptejte se, určený
výhradně dotazům diváků.

K netradičnímu setkání s občany
prostřednictvím televizní obrazovky
zasednou starosta města Ing. Petr
Vícha, místostarostové Mgr. Věra
Palková a Ing. Josef Plášil a další.

Využijte jedinečné příležitosti 
a ptejte se na cokoliv! Své dotazy
můžete volat v průběhu vysílání na
telefonní číslo 596 092 140, psát na
e−mailovou adresu tik@mubo.cz
anebo zasílat zprávou SMS na čís−
lo 732 596 092 ve tvaru TIK_ a
Vaše otázka. 

Nenechávejte všechno na ostat−
ních. Máte jedinečnou šanci zeptat
se na to, co Vás trápí. Nikdo to za
Vás neudělá, a proto neváhejte 
a PTEJTE SE!

Redakce zpravodajství 
T.I.K. Bohumín

Setkání s občany:

tak se jimi vždy musím podívat
dovnitř. Stokrát si říkám, že to ne−
udělám, ale je to jako magnet. Kole−
gové, kteří za prosklenými dveřmi
pracují, tvrdí, že pak na sobě cítí
všechny pohledy těch, kteří kolem
nich procházejí. Zaměstnanci úřadu
mi proto připadají za prosklenými
dveřmi jako ve výkladní skříni a urči−
tě se musí cítit svázáni, protože se
za celý den nemohou ani pohodlně
posadit.“

■■ Pavel Honkyš, 47 let, 
elektromechanik, Bohumín
„I když na úřad chodím jen velmi

málo, prosklené dveře jsou pěkné 
a líbí se mi. Když potřebuji cokoliv
vyřídit, tak se podívám skrze ně 
a vidím, jestli můžu vejít dovnitř
nebo jestli je obsazeno.“

Připravila BALU

Bývalí radní jednali
u kulatého stolu

Desítka bohumínských radních,
kteří stáli v uplynulých volebních
obdobích v čele města, se také
letos sešla u kulatého stolu. Tra−
diční setkání proběhlo 15. října 
v prostorách městského úřadu.

„Bývalí radní se scházejí vždy je−
denkrát ročně na podzim a přinášejí
tak současným radním nezaujatý
pohled občana na problematiku
města. V radě funguje vždy dobrá
atmosféra, setkání je přínosné po
všech stránkách, radní se aktivně
zapojují do řešení problémů města
a přicházejí s mnoha dobrými ná−
pady,“ uvedl starosta města Ing.
Petr Vícha s tím, že stará rada se
letos sešla už popáté.

Na jednání se hovořilo o přínosu
roku 2003 pro město, o investicích
a rozpočtu na rok 2004, ale i o zá−
ležitostech přesahujících rámec Bo−
humína, jako je například výstavba
dálnice D47, vybudování mostu do
Polska či modernizace bohumín−
ského železničního uzlu. Na řadu
přišlo také bydlení a zásady pro
prodej městských bytů. Nechyběla
ani debata o kultuře a sportu.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ
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Víte, že váš dluh vůči Městu
Bohumínu i jakékoliv jiné instituci
může být uspokojen ze stavebního
spoření? Ano, je to sice jedna 
z posledních možných exekucí,
ale je to tak. 

O co byste v takovém případě
přišli? O veškerou státní podporu
získanou do data exekuce. Stojí to
za to? Není rozumnější uhradit svůj
dluh? V případě, že jste momentál−

Kraje stále ještě hledají
svou roli v široké škále čin−
ností, kterou se zabývají. Bo−
jují o kompetence s minister−
stvy a o finance na jejich

naplňování. Jistě proto musí vnímat, že obdobný
tlak na ně budou zespodu vytvářet obce.

Mnohé se jistě podařilo a jsou resorty, kde
systematická práce přináší výsledky. Jako pří−
klad bych mohl uvést dobrou komunikaci 
v oblasti školství či snahu o zlepšení situace 
v dopravě.

Přiznejme si však, že ne vše se podařilo a že 
i kraj má své rezervy.

Na prvním místě musím uvést naprostou
rezignaci na snižování administrativy. Přes−
tože za mnohé může legislativa, kraj neučinil
jediný pokus o snížení počtu úředníků, převá−
děných z okresů, a tak nám vzniká moloch, 
který se nevejde do budovy, který zavalí prací
sám sebe i obce a jiné organizace, a kterého již
občan „obtěžuje“.

Poslední kapkou je pak ponižující bariéra 
u vstupu do budovy úřadu. Je to škoda, protože

se kraj zbytečně tváří jako vrchnost. Zaměst−
nanci, mohu−li jako krajský zastupitel posoudit, 
jsou přitom většinou velmi ochotní.

Není pak divu, že někdy musí v tomto molochu
váznout komunikace mezi resorty i komunikace
mezi jejími jednotlivými články.

Nejhorším příkladem je pak zdravotnictví, 
které je samo o sobě velkým problémem. Ten
však primárně nezavinil kraj, ale všechny
předchozí vlády bez rozdílu. Oč větší je však
krize, o to důležitější je, aby spolu lidé hovořili
a hledali společná a průchodná řešení. Nelze
činit ukvapená a nepřipravená rozhodnutí, nelze
je předem prezentovat v médiích, aniž by s nimi
byli seznámeni zastupitelé, samotné nemocnice
a města. Kraj v této oblasti postrádá koncepci,
stejně jako ji bohužel nemá ani ministerstvo.

Nemělo by to však dojít tak daleko, aby na
neschopnost politiků doplatil občan − pacient.

Slovo má Ing. Petr VÍCHA, starosta města a zastupitel Moravskoslezského kraje

JE KRAJ UŽITEČNÝ?

Zcela zásadním problémem je však špatná
ekonomická a sociální situace v kraji a vysoká
nezaměstnanost. K jejímu řešení však bohužel
kraj přispěl velmi málo. Většina zpracovaných
materiálů je velmi teoretická a obecná. V praxi se
například nepodařilo připravit ani jednu strate−
gickou průmyslovou zónu, kterou by bylo možno
nabídnout investorům.

Nelze se pak divit, že trpělivost dochází i re−
gionální hospodářské komoře, která materiál

„Moravskoslezské priority“, schválený radou
kraje, nazvala obecným a v zásadě neřešícím
zhoršující se situaci.

Občan by si nakonec oprávněně mohl klást
otázku: K čemu je tedy kraj kromě výkonu státní
správy dobrý?

A to by byla škoda, protože reformu veřejné
správy, která by měla přiblížit rozhodování
občanům, považuji i přes všechny nedostatky
za užitečnou a prospěšnou.

Ing. Petr Vícha, starosta Bohumína 
a zastupitel MS kraje za ČSSD

Uplynuly téměř tři roky od doby, kdy vznikly kraje, a kdy si občané
v prvních krajských volbách zvolili své zastupitele. Mohou si tedy právem 
klást otázky, zda volili dobře, zda kraje mají smysl a zda jsou naplňovány cíle
reformy veřejné správy.

Žijeme zdravě:
DEN ZDRAVÍ

Kulturní agentura KAR ve spolupráci s městským
úřadem připravila pro všechny občany, kteří dbají
o své zdraví, dva dny, které každý mohl využít 
k návštěvě akce Žijeme zdravě. V prostorách foyeru
kina na ně čekaly prodejní stánky s kosmetikou, 
zdravými potravinami, ortopedickými pomůckami
a přímo v kinosále pracovníci Zdravotního ústavu.
Pojištěnci Revírní a bratrské pojišťovny byli vyšetřeni

zdarma, ostatní po zaplacení 30 Kč. Vesměs starší
lidé si zde nechali změřit krevní tlak, vyšetřit choles−
terol v krvi a procento tuku v organizmu, mohli se po−
radit pro případ odvykání kouření a další.

Vyšetření byla zaměřená zejména na prevenci 
srdečně−cévních onemocnění a částečně proti rakovi−
ně. Výsledky, získané vyšetřením, si návštěvníci
mohli odnést k případnému dalšímu došetření u své−
ho osobního lékaře.

Kdo nestihl navštívit bohumínské dny zdraví, bude
mít příležitost v prosinci. To si ovšem bude muset
dojet do Ostravy, kde se na výstavišti Černá louka bu−
dou konat Moravskoslezské dny zdraví. − re −

Československá obec legionář−
ská udělila našemu městu čestné
uznání. V průvodním textu se píše:

Bohumínský občan František VA−
ŠINA, jeden z mála ruských legio−
nářů první světové války, odešel se
skupinou osob přes Ukrajinu, Střed−
ní východ, Afriku, Anglii do Francie.
Všude tam se zúčastnil bojů.

Občané Bohumína byli mezi prv−
ními, kteří v letech 1938 až 1939 
organizovaně pomáhali utéci uprch−
líkům z protektorátu. 

Z Těšínska bojovalo přes tisíc
dobrovolníků na západní frontě, 
z toho okolo 200 občanů Bohu−
mína. V letech 1940 až 1942 vznikly
v Bohumíně sabotážní skupiny, 
které ve válečné výrobě železáren
znehodnotily tisíce dělostřeleckých
granátů, které tak nemohly ublížit
vojákům spojeneckých armád.

Zástupci Ústředního výboru Čes−
koslovenské obce legionářské pře−
dají ocenění starostovi města na
radnici v pátek 24. října 2003. 
O jeho udělení se zasloužili dosud
žijící bohumínští legionáři, kteří
zároveň děkují za udržování tradic
národních svátků České republiky
v našem městě.

Redakce

Čestné uznání
Bohumínu za 
zásluhy legionářů

Dlužníkům lze uvalit exekuci 
i na stavební spoření...

ně ve finanční tísni, lze se domluvit
na splátkách.

Rozmyslete si proto, jakou část−
ku dlužíte, ať už v přestupkovém
řízení (např. za dopravní přestupek)
nebo ve stavebním řízení, na úseku
živnostenském, životního prostře−
dí, majetkovém, sociálním a v ne−
poslední řadě i na pokutách měst−
ské policie. 

Finanční odbor MěÚ v Bohumíně 

města Bohumína uznám vinným
ze spáchání přestupku. Stejný po−
platek bude uložen také občanovi,
který podá návrh na projednání
přestupku a prokáže se, že ozná−
mené jednání se nestalo nebo
není přestupkem.

Bc. Miloslav PAWLICA, 
referent právního odboru

Ve složitějších případech, je li
nutno k objasnění věci přibrat znal−
ce (mimo obor psychiatrie), se
částka zvyšuje na 1 000 Kč. Pokud
je vyžádán znalecký posudek z obo−
ru psychiatrie, je správní poplatek
ve výši 1 300 Kč. Poplatek se
rovněž uloží občanovi, který podá
návrh na projednání přestupku 
a správní orgán řízení o přestupku
zastaví s tím, že oznámené jednání
se nestalo nebo není přestupkem.

Od 1. listopadu 2003 bude 
v platnosti vyhláška číslo 340/2003,
kterou se mění vyhláška číslo
231/1996 Sb., jíž se stanoví pau−
šální částka nákladů řízení o pře−
stupcích takto:

U řízení o přestupcích zahá−
jených od 1.11.2003, se částka za
náklady spojené s projednáváním
přestupků zvyšuje na 1 000 Kč.
Bude−li v řízení o přestupku přibrán
znalec mimo obor psychiatrie, zvy−
šují se náklady řízení na částku 
2 500 Kč. Bude−li přibrán znalec 
z oboru psychiatrie, zvyšuje se
částka na 3 500 Kč.

Uvedené poplatky za náklady
spojené s projednáváním přestup−
ků se uloží občanovi, který bude
komisí k projednávání přestupků

Mění se vyhláška o náhradách
nákladů při řízení o přestupcích

Podle ustanovení § 79 odst. 1 zákona číslo 200/1990 Sb. o přestupcích
ve znění pozdějších předpisů, se při řízení o přestupku občanovi, který byl
uznán vinným ze spáchání přestupku, uloží povinnost nahradit státu nákla−
dy spojené s projednáváním přestupků ve výši 500 Kč.

2 x Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

Před nedávnem jsme na prosbu
německého občana poslali na je−
ho adresu informační a propagač−
ní materiály, mezi jinými i Zprávu
o stavu města Bohumína. Do re−
dakce nám pak přišel tento dopis:

Děkuji Vám, že jste mi poslali to−
lik propagačních materiálů města
Bohumína a také celé krajiny. Byl
jsem opravdu potěšen. Ale mám

LÍBÍ SE MI JEDNÁNÍ
VAŠÍ MĚSTSKÉ POLICIE

V regionálních zprávách na programu ČT1 jsem zahlédl reportáž o pomo−
ci městské policie starším občanům ve Vašem městě. Jednalo se o mon−
tování bezpečnostních řetízků. Chtěl bych za to městské policii poděkovat.
Myslím, že kdyby bylo víc takových oddělení, jako je to Vaše, tak všeobecný
názor na městskou policii se asi změní, stejně jako u mne. Kolikrát stačí dát
našim mámám a tátům najevo, že o ně ještě stojíme, že je bráníme, aby
věděli, že si jich vážíme. Děkuji. Milan MÜNDL

Z Učitele národů 
se stal učitel
Bohumína...

trochu obavy, když mám mluvit čes−
ky, protože jsem velmi neobratný a
má česká slovní zásoba je omeze−
ná. Můj otec se narodil v roce 1903
v Novém Jičíně, byli jsme odsunuti
v roce 1946. Našel jsem ve Zprávě
o stavu města Bohumína 2002 ro−
dinné jméno Bohumínský Amos. Je
pan Amos žákem nebo učitelem ze
základní školy v Záblatí? Byl jsem
také učitelem, ale teď už jsem
důchodce. Velice děkuji za Vaši
námahu.

Otto BOHUMINSKY
Roztomilé nedorozumění, které

nás pobavilo...

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

Jedním ze tří míst ve městě,
kde návštěvník nebo občan získá
informace, je informační centrum
Českých drah. Jako jediné posky−
tuje služby čtyřiadvacet hodin
denně a pro cestující, kteří do Bo−
humína přijíždějí zvenčí, je k dis−
pozici přímo ve vestibulu nádražní
budovy. Pochopitelně, že největší
objem informací se v tomto info−
centru týká vlakových spojů a pro−
vozu dopravy na železnicích. Ze sys−

tému ODIS může zájemce obdržet
výpis požadovaných spojů nebo jen
ústní informaci. Návštěvníka může
obsluhující pracovník uspokojit rov−
něž informacemi z Internetu, neboť
dva počítače, které jsou ve středis−
ku k dispozici, jsou k této síti připo−
jeny. Nástěnná mapa Bohumína je
užitečnou věcičkou, zvláště, když je
tak podrobná, že v ní najdete i čísla
jednotlivých domů. Pro ty, kteří si
chtějí z návštěvy našeho města
odvést nějakou maličkost, jsou tu
k zakoupení drobnosti jako porcelá−
nové hrníčky s bohumínskou téma−
tikou, malá mapa města, pohled−
nice, knihy o Bohumíně, z nabídek
ČD puzzle, kalendář, dopisní papíry,
pera a tužky s logem a další.
Informační centrum Českých drah
je dostupné na telefonním čísle
596 098 466.

Ani informační centrum na rad−
nici není klasickým případem turis−
tického infocentra. Zde se můžete
detailně informovat na cokoliv,
týkající se městského úřadu a je−

ho provozu. Zeptáte−li se však na
ubytování, nemusíte být uspoko−
jeni. Naleznete zde však podstatně
více informačních tiskovin o městě
a okolí, plány cyklostezek, infor−
mační brožury a je zde k dispozici
kopírka i Internet.

Třetí informační centrum fungu−
je v městské knihovně. Je rovněž
vybaveno PC s připojením na
Internet a disponuje vlastní infor−
mační databázi o službách, které
jsou v Bohumíně provozovány.
Nevýhodou je jeho omezený pro−
voz, který je totožný s výpůjční
dobou knihovny. 

Městu chybí klasický typ turis−
tického informačního centra, kde
by návštěvníkovi byly podány infor−
mace nejen o veškerém kulturním,
sportovním a společenském dění
ve městě, ale měl by zde získat
přehled také o nejbližším okolí, 
o Ostravě, Karviné, Beskydech atd.

Pro ty, kdo se nejraději spoléhají
na vlastní informace, má Bohumín
velmi dobře vybavené webovské
stránky s veškerými možnými od−
kazy. Lze zde najít téměř vše. Jejich
adresa je www.mesto−bohumin.cz.

Redakce

INFORMAČNÍ CENTRA VE MĚSTĚ
Čas od času má člověk potřebu zjistit o městě nějaký detail, s nímž se ne−

setkává v běžném životě příliš často a nestojí mu tedy za to ukládat si jej do
vlastní paměti. Už i tak nás zaplavují kvanta nepodstatných dat a informací,
které vytvářejí v našich mozcích chaos. 

Informační centrum Českých drah
poskytuje služby 24 hodin denně
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ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM1. Uplynula zhruba čtvrtina volebního období součas−
ného zvoleného zastupitelstva města. Mohu říci, jde 
o můj názor, že šlo zatím o úspěšnou část. Příkladná
péče je o údržbu, opravy a vybavení škol, podpora spor−
tu, bez níž by mnohé oddíly zápolily se svou existencí
atd. Momentálně se připravuje návrh rozpočtu města
na rok 2004 ve II. verzi, což je nejdůležitější rozvojový

materiál. Je pochopitelné, že každý ze zastupitelů bude do rozpočtu
prosazovat akce v souladu s volebním programem své politické strany.
Za sebe prohlašuji, že vyslovit souhlas s určitou akcí je mnohdy složité
a vyžaduje důkladné seznámení s její problematikou. Např. výstavba

aquacentra − hlasoval jsem pro bez problémů, protože po dokončení bude
areál sloužit svou pestrou nabídkou širokému spektru obyvatel, ne pouze
závodnímu plavání.

2. Reaguji však na článek starosty v OKU č. 18, a to především na část
o převodu sportovišť dvou TJ do majetku města. Osobně budu mít 
s vyslovením souhlasu problémy. Proč?

− Spojením TJ více žáků ani mládeže kopanou hrát nebude.
− Aby se zvýšila návštěvnost na utkáních (momentálně je průměrně na

Rapidu 230 diváků a na Faji 100), musela by se po spojení hrát výrazně
vyšší soutěž. Ta je však podmíněna nákupem hráčů s vyšší výkonností, kteří
ani po přestupech nebudou hrát zadarmo (a na provoz a údržbu areálů se už
nyní uvažuje o 700 − 800 tis. Kč ročně).

− Komerce v kopané je nejmarkantnější. Posloužit nám může vývoj 
v Karviné. Po „odchodu peněz“ postupný propad z 1. ligy až do krajského
přeboru, ve kterém je spojený městský FK.

Věřím, že kolem této uvažované a závažné změny vznikne široká rozprava
s důkladným vysvětlením všech detailů.

3. Obdobně nevím, zda podpořím případnou výstavbu dalšího super−
marketu ve městě. V okolí se dokončilo TESCO, Hypernova, Penny Market
a pokud by se u nás měla budovat prodejna potravin LIDL (v různých
tiskovinách je vidět jejich celostránkovou reklamu a nejbližší prodejna je ve
Frýdku−Místku), budu hlasovat proti.

4. Dovolím si, když je možnost, malé zamyšlení z jiné oblasti. Blíží se
státní svátek 28. říjen a bylo by zajímavé zjistit, zda především mladá
generace, ale nejen ona, ví, proč jej slavíme. K této úvaze mě přivedla
poučná kniha Libora Budinského, která vyšla letos v Knižním klubu 
s názvem Deset prezidentů, jenž v životopisech i událostech popisuje složité
dějiny našeho státu od vzniku Československé republiky, která se datuje od
zmíněného dne roku 1918. „...prezidentské příběhy připomínají poučnou o−
sudovou houpačku státu, což je způsobeno především neklidnými dějinami
střední Evropy ve 20. století,“ konec citátu autora knihy. Naše republika se
po letošním souhlasném referendu blíží vstupu do Evropské unie. 
O dalším vývoji evropské integrace se nyní objevuje množství teoretic−
kých úvah spojených s navrhovanou euroústavou, obav ze ztráty suve−
renity našeho Parlamentu i osudu naší státnosti. Proto je potřebné si
alespoň připomenout, že letošního 28. října slavíme již 85. výročí
samostatnosti Československa, z něhož se k 1.1.1993 oddělila Česká re−
publika − země, v níž žijeme.

Mgr. Zdeněk VESELÝ, člen zastupitelstva města za KSČM

NENÍ VŽDY JEDNODUCHÉ ZVEDNOUT RUKU

Svaz tělesně postižených, který
jste ještě na jaře znali jako Sdružení
tělesně postižených, zažil na své
schůzi 20.9.2003 velkou oslavu.
Dlouholetá členka výboru, zároveň
úseková důvěrnice, paní Božena
Stuchlíková, oslavila krásné životní
jubileum − 80 let. Stejného věku se
dožila i nová členka výboru paní
Marie Nardelli. BLAHOPŘEJEME!

A protože se naší členové snaží 
v mezích svých možností žít na−
plno, uspořádali jsme 23.9. zájezd
po trase Helfštýn − Teplice nad
Bečvou − Klimkovice, kde jsme již
tradičně měli zamluvený bazén.
Počasí i nálada byla výborná.

Výbor STP

SNAŽÍ SE 
ŽÍT NAPLNO

Paní Božena Stuchlíková přijímá
gratulace k 80. narozeninám

...proběhla kon−
trola na skládce

komunálního odpadu, která nezjis−
tila žádné nedostatky? 

Víte, že…

Ve dvoudenním maratónu zhlédla
šestičlenná porota příspěvky dvaatři−
ceti soutěžících − zápolilo se v pěti
kategoriích: zpravodajství, dokument,
publicistika, reklama a divácká Kafka
s úsměvem. 

Své želízko v ohni měl také Bo−
humín prostřednictvím videostudia
SPÁČIL − TV − MARKO, servisní or−
ganizace Televizního informačního
kanálu, které se soutěže zúčastnilo
již počtvrté. V kategorii zpravodaj−
ský pořad nasadilo TV Marko do
boje reportáž o průběhu dobročin−
né akce s názvem Světluška v na−
šem městě. Publicistiku reprezen−
toval Kulatý stůl na téma Aqua−
centrum a s velkými nadějemi byla
do soutěže přihlášena reklama Rá−
dia Kiss Morava, která vznikla pod
tvůrčí taktovkou Marka Spáčila. 

Dva dny se srovnávalo, hodnotilo,
mnozí hledali inspiraci i poučení.
Všichni společně sledovali, jak za 
uplynulý rok pokročili ve své práci.
Vyvrcholením bylo slavnostní vy−
hlášení vítězů a předání prestižních
ocenění. Ve tvrdé konkurenci ob−
stálo i TV Marko. Za zpracování re−
portáže o Světlušce získalo 3. mís−
to v kategorii zpravodajství. Ještě
úspěšnější byla pro bohumínské
videostudio účast v komerčním
bloku, a sice reklamě. Na pódium
si pro cenu za 2. místo došel Marek
Spáčil za již zmiňované zpracování
reklamního spotu pro Rádio Kiss
Morava. Důvodů k radosti tedy bylo
více než dost. „Ocenění za zpravoda−
jství bylo pro nás překvapením.
Nečekali jsem to, protože konkuren−
ce byla velmi silná. Získaného oce−
nění si proto o to víc vážíme. 
O úspěchu v kategorii reklama jsem
ve skrytu duše doufal, a přece jen to

vyšlo. Podílela se na něm souhra
všech lidí ve studiu...“, prohlásil autor
spotu Marek Spáčil jen několik
okamžiků poté, co převzal ocenění.

Festival KAFKA 2003 proběhl za
finanční podpory Moravskoslezské−
ho kraje a jako jedna z akcí Měsíce
české a slovenské kulturní vzájem−
nosti pod záštitou Ministerstva kul−
tury ČR. Již dnes se organizátoři 
i soutěžící těší na další ročník tohoto
ojedinělého festivalu. „Letošní roč−
ník se opravdu povedl. Celková dél−
ka projekce v kinosále přesáhla 11
hodin a do soutěže se nám přihlásilo
celkem 90 příspěvků. Je to největší
počet v celé sedmileté historii Kafky“,

TV Marko bodovalo na festivalu Kafka 2003
poznamenala na závěr slavnostního
podvečera jeho průvodkyně Ing.
Renata Plánočková z pořádající Ka−
belové televize Kopřivnice. 

Její slova dokreslilo také vyjádření
členky poroty PhDr. Lenky Polákové,
šéf−dramaturgyně centra České tele−
vize Ostrava, v rozhovoru pro T.I.K.
Bohumín: „Spolu se zvyšujícím se
počtem soutěžních příspěvků, vzrůs−
tá také rok od roku i úroveň jejich
zpracování. Ta je v mnoha přípa−
dech, i přes skromnější technické
vybavení a tvůrčí podmínky, srov−
natelná s celostátními televizemi. Ze
soutěžních ukázek vyplynulo, že také
T.I.K. pracuje na velmi dobré úrovni
a držím proto všem jeho tvůrcům
palce.“

Lukáš KANIA,
T.I.K. Bohumín

Do Kopřivnice se sjely regionální televize a studia z celé České i Slo−
venské republiky, aby se ve dnech 10. a 11. října 2003 společně zúčastnili
již 7. ročníku mezinárodní soutěže KAFKA, kterou každoročně pořádá
Kabelová televize Kopřivnice.

Pro přímý kontakt pracují SMP
na vytvoření sítě tzv. „smluvních
partnerů SMP“. Těmi jsou spolu−
pracující firmy, které podnikají 
v oblasti plynárenství, a které 
splnily stanovené podmínky.

Smluvní partner bude vystupovat
jménem SMP a vykonávat činnost 
v podobném rozsahu jako dosavad−
ní zákaznické kanceláře SMP. Od
zákazníků bude přebírat veškeré je−
jich požadavky, pomůže jim s vy−
řízením změn v kupních smlouvách,

s vyřízením reklamací, poskytne jim
odborný poradenský servis nebo
vyřídí plynofikaci na klíč. Zákazník
vyřídí své záležitosti ve věci odběru
zemního plynu a zároveň na stej−
ném místě může využít některou ze
služeb smluvního partnera SMP
(např. servis plynospotřebičů). Síť
kontaktních míst postupně pokryje
celý region působnosti SMP.

Od 1.10.2003 přebrala tuto
funkci pro zákazníky v Orlové a
Bohumíně firma Etracom, s. r. o.
se sídlem v Orlové−Porubě, Slez−
ská ul. 73, tel. 596 515 161 nebo
596 513 205. Hotovostní platby je
však nutno vyřídit v zákaznické kan−
celáři SMP v Karviné. Zákaznická
linka 840 111 115 je k dispozici za
cenu místního hovoru v pracovní
dny vždy od 6.00 do 20.00 hod.

SMP, a. s

Vyřizování na plynárnách se zjednoduší
Současný stav obsluhy zákazníků Severomoravské plynárenské, a. s. je

prováděn prostřednictvím sítě zákaznických kanceláří a prostřednictvím
telefonní zákaznické linky 840 111 115. Rostoucí zájem zákazníků o rychlé a
nenáročné vyřizování služeb byl výzvou k hledání modernějších a efektivněj−
ších způsobů péče o zákazníky, které by oběma stranám ušetřily čas i peníze.

Posvěcení hřbitova 
V tomto roce bylo dokončeno

rozšíření stávajícího městského
hřbitova ve Starém Bohumíně. Aby
také nové hřbitovní prostranství
mohlo být nazýváno zemí posvěce−
nou, vykoná zde dne 2. listopadu 
v 15.00 hodin starobohumínský
duchovní správce P. Mgr. Kalikst
Jan B. Mryka OFM při tradiční
dušičkové pobožnosti slavnostní
akt posvěcení. Jan F. Teister

města, ve kterém se nejednou psaly
také české dějiny. Zhlédnout jsme
mohli Hofburg Heldenplatz a vyko−
pávky z římské doby na Michaeler−
platz. Poté jsme se ulicemi Kohl−
markt a Graben vydali na Ste−

phansplatz, kde následovala pro−
hlídka duše města − gotické kate−
drály Stephansdom, která spolu 
s chrámem sv. Víta v Praze patří
mezi nejcennější stavby tohoto slo−
hu, na nichž se podíleli i stejní 
stavitelé − Petr Parléř a Matyáš 
z Arasu. Odtud jsme šli nákupní tří−
dou Kärtnerstrasse ke Státní opeře.
Dále jsme viděli také Přírodovědné
muzeum a Umělecko−historické mu−
zeum, Parlament a vídeňskou No−

vou radnici. Samozřejmě nemohla
být opomenuta také světoznámá
Jezdecká škola lipicánů. Na zpá−
teční cestě byla na programu za−
stávka v „rakouském Versailles“, 
v Schönbrunnu, kde opět následo−
vala prohlídka a kde jsme se mohli
pokochat krásnou architekturou 
a nádhernými zahradami.

A to pro nás byla poslední tečka
za výletem „srdcem Rakouska“, je−
likož poté na všechny čekala už jen
cesta domů.

David KRYSKA, 
Gymnázium Františka Živného 

České území jsme opustili na
hraničním přechodu Hatě a poté
následovala jízda spolkovou zemí
Horní Rakousy po březích řeky
Dunaje malebným údolím Wachau,
nabízejícím nám úžasný pohled − 
svahy, lesy a vinice, ale také hrady 
a kláštery, jež jsou stále živoucím
důkazem evropské kultury. Po za−
stávce ve středověkém městečku
Dürnstein pokračovala naše cesta
až do Melku, kde následovala pro−
hlídka impozantního, stále činného
kláštera, který je nazýván „centrem
rakouské kultury“. Pak jsme se vy−
dali na cestu zpět do České repub−
liky. Ubytování jsme měli zajištěno
v obci Pasohlávky nedaleko Brna. 

Druhý den ráno jsme jeli, ten−
tokrát přes hraniční přechod v Mi−
kulově, zpět na rakouské území, do
hlavního města Vídně. Tady jsme
se společně s průvodcem vydali na
pěší okruh historickým centrem

Bohumínští maturanti v srdci Rakouska
Gymnázium Františka Živného uspořádalo ve spolupráci s Biskupským

gymnáziem v Ostravě pro své studenty dvoudenní kulturně−historický zá−
jezd do Rakouska. A tak se pod dozorem paní profesorky Habramové 
a paní profesorky Linertové vydali 7. října časně ráno autobusem téměř
všichni maturanti, kteří si vybrali jako jeden z maturitních předmětů
němčinu. Motivací snad pro nás všechny byla otázka číslo 19 − „Rakous−
ko“ a naděje, že pokud si ji na jaře vytáhneme, poslouží nám tato cesta
jako inspirace... 

Stále činný klášter v Melku je nazýván „centrem rakouské kultury“ ▼
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● Na co si vzpomínáte z doby svého
působení ve funkci radního?
Myslím, že jsme dělali věci, které

byly ku prospěchu lidem. Nikdy se
nehledělo na politickou příslušnost,
ale na to, co vyplývalo z potřeb města.

● Máte dojem, že tato setkání 
„staré gardy“ mají význam pro
současné vedení radnice?
Nezávislý pohled zvenčí je potřeb−

ný. Starostové měst a obcí býva−
lého okresu Karviná se sice scháze−
jí na pravidelných schůzkách, ale
náš názor je asi upřímnější.

● Doléhají k vám ještě stále hlasy
lidí, kteří se na vás obracejí jako
na bývalého funkcionáře?
Není jich mnoho, vesměs se jed−

ná o mé nejbližší kamarády a 
o sport. Diskutujeme spolu o tom,
co by se dalo zlepšit a já příležitost−
ně tyto názory přenáším na radnici.

● Jaká věková skladba rady 
je optimální?
Zkušenost starších je nutná,

účast mladých v radě vyvažuje opti−
mální skladbu.

● Nestýská se vám po této práci?
Stýská. Byla to hodně zajímavá

zkušenost. Byl jsem jeden ze sed−

mi, který rozhodoval o tom, co se
bude ve městě dít. Příjemné bylo
vnitřní uspokojení, že člověk ve měs−
tě něco znamená.

● Vrátil byste se na radnici, 
kdyby byla příležitost?
Nic pro to nedělám, na kandi−

dátce komunálních voleb jsem sice
jednou byl, ale nebral jsem vážně,
že bych byl zvolen.

● Když se ohlédnete zpět, zůstalo
za vámi něco nedořešeného nebo
něco, co byste dneska řešil jinak?
Veškerá rozhodnutí, která se v ra−

dě učinila, musela být odsouhlase−
na většinou. I když jsem měl někdy
rozdílný názor, po dohodě jsem při−
stoupil ke kompromisu. Tato práce
je o vzájemné dohodě.

● Stalo se, že se na vás později 
obrátil někdo z vedení města 
o radu?
Ne, to ne. Myslím, že by to nebyla

rada člověka, který do problematiky

vidí. Radní tam jsou právě proto,
aby neustále vyhodnocovali a řešili
průběžně vznikající problémy, se 
kterými jsou důkladně seznámeni.

● Přenáší vedeni radnice některé
vaše nápady nebo připomínky
později do své práce?
Naposled si pamatuji, že jsme

živě diskutovali o zastřešení zim−

ního stadionu a byli jsme dotazo−
váni na názor náš a hlavně občanů.
Ale já vyjadřuji na těchto setkáních
zejména svůj vlastní postoj a názor.

● Měl jste někdy chuť rozběhnout
se na radnici a říct, že s některým
rozhodnutím bytostně 
nesouhlasíte?
Řeknu to obecně, pokud by k ně−

čemu takovému mělo dojít, pak je
tady vždy možnost členy rady nebo
zastupitelstva odvolat. Zodpověd−
nost zůstává na členech zastupitel−
ských orgánů. Ale zatím se to nesta−
lo, z toho usuzuji, že pracují dobře.

Připravil F. KREJZEK

ROZHOVOR

s bývalým radním 
Zdeňkem MATULKOU

STAŘÍ RADNÍ NEMUSÍ BÝT STAŘÍ
Setkání starých radních − tak zněl titulek, který uváděl e−mailovou

zprávu o každoročním setkání členů minulých městských rad a později
rady města Bohumína. Jak se ukázalo, na schůzce se objevili mladí a
lidé v nejlepších letech. Zajímalo mne, jací byli radní v devadesátých
letech minulého století (již samotné určení období působí dojmem, že je
to hrozně dávno). K rozhovoru jsem si pozval Zdeňka Matulku, který 
v křesle radního seděl v letech 1995 až 1998.

Policisté z třiceti osmi zemí
světa bojovali o prvenství systé−
mem vyřazovacích bojů. Ve čtvrt−
finále se mezi sebou utkalo cel−
kem osm skupin. Naši strážníci
odehráli sedm zápasů. Nastoupili
v nich například proti Italům, Něm−
cům, Portugalcům či Holanďanům.
Ve své skupině skončili na pátém
místě, v celkovém pořadí získali 
v silné konkurenci 35. místo. 

„Někteří ze soutěžících policistů
hráli fotbal na tak profesionální
úrovni, že jsme nechtěli věřit tomu,

že jsou policisty a ne fotbalisty.
Samotné vítězství však v mnoha
případech záleželo na štěstí, pro−
tože nejlepší družstva z Francie 
a Ruska se ve finále na předních
příčkách neumístila,“ uvedl jeden
ze soutěžících strážníků Roman
HONYSZ.

Absolutními vítězi se stali Chor−
vaté, z druhého místa se radovalo
Sarajevo a třetí příčka připadla
Slovinsku. 

Fotbalový tým bohumínských
ochránců zákona se přihlásil do

soutěže poprvé. Společně se svý−
mi pražskými kolegy byli jediní, kte−
ří v Holandsku hájili barvy České
republiky. Pokud se jim v příštím
roce opět podaří získat potřebné
finance, vymění zase policejní 
uniformy za fotbalové dresy.

„Účast v soutěži pro nás zname−
nala obrovskou zkušenost. Nejvíce
nás fascinovalo to, jak byl celý tur−
naj načasován. Vše začínalo na sekun−
du přesně a buď tam družstvo bylo,
anebo mělo smůlu. Soupeři nás
pozvali na další fotbalové turnaje,
které se uskuteční příští rok. Do té
doby budeme trénovat, abychom
se zlepšili a umístili se na vyšších
příčkách,“ dodal Roman Honysz.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

Bohumínští strážníci hráli fotbal v Holandsku
Na celosvětovém třídenním turnaji policejních týmů v malé kopané na−

zvaném Eibergen 2003 bodoval také tým devíti bohumínských strážníků
městské policie. Soutěžní klání se uskutečnilo v minulých dnech v Eiber−
genu, který leží nedaleko německých hranic, a zúčastnilo se ho šedesát čtyři
družstev. 

„Akce se nám zdála zajímavá, 
a proto jsme se rozhodli, že se jí
zúčastníme. Tomášek využil téměř
všech materiálů, které byly k dis−
pozici. Nalepoval lístečky, maloval
barvičkami a pracoval i s plastelí−
nou. Nejvíce ho bavilo malování 
a tvoření, do ochutnávání dobrot se
mu příliš nechtělo. Na podobná
setkání jsme začali chodit až teď,
protože mám pocit, že je dítě doká−
že lépe pochopit až v pozdějším
věku,“ sdělila maminka téměř tří−
letého Tomáška Iveta MUTINOVÁ
z Bohumína.

Děti s pomocí rodičů malovaly 
a ochutnávaly zvířátka z červené
řepy a další zdravé zeleninové a
ovocné pochoutky, které pro ně při−
pravili studenti ze zdejší střední od−
borné školy. „Překvapilo mě, jaká
díla děti vytvořily. Čekala jsem

spíše souvislé barevné skvrny na
papíře, ale jejich výkresy měly svůj
smysl. Je dobře, že se nám náš
záměr, rozzářit a provonět pochmur−
ný podzimní den, podařil,“ uza−
vřela Petra KALICHOVÁ z Centra
mladé rodiny Bobeš. BALU

Děti rozzářily kresbami
zamračený podzim

Různorodou plejádou barev zářily obrázky desítek bohumínských dětí,
které se v 15. září zúčastnily akce nazvané Barvičky a vůně podzimu. Ta
proběhla v prostorách centra mladé rodiny Bobeš v Bohumíně a děti
během ní vytvářely podle své vlastní fantazie kreativní dílka z přírodních
surovin. 

5. výročí otevření
Charitního domu

Charita Bohumín zve všechny,
kdo mají zájem, na DEN OTEVŘE−
NÝCH DVEŘÍ do Charitního domu
pokojného stáří sv. Františka ve
středu dne 12.11.2003 od 9.00 −
15.00 hod. Pro návštěvníky při−
pravujeme nejen prohlídku celého
objektu, ale i prodejní výstavku
výrobků chráněných dílen.

Ing. K. STOSZKOVÁ

Tradiční setkání dřívějších 
radních proběhlo 15. října 
v prostorách městského úřadu

Znáte e−info?
Pokud chcete být pravidelně in−

formováni o dění ve městě, znát
program kina, divadla, vědět, kdy 
jsou plánovány odstávky elektřiny,
vody či plynu, zaregistrujte se ve
službě e−info. Informace vám bude−
me zdarma zasílat formou e−mailu
či SMSky na mobil. K registraci
můžete použít internetu nebo se
dostavit osobně na městský úřad 
a vyplnit formulář.

www.mesto− bohumin.cz − E−info

I. Sokol na začátku 21. století a jeho úkoly
Sokol je celostátní, dobrovolná, tělocvičná,

sportovní a společenská organizace, která se
snaží uspokojovat zájmy svých členů a příznivců
s ohledem na jejich věk, zaměření a zdravotní stav.
Je to nejstarší tělocvičná organizace v České re−
publice, která nabízí pohybové aktivity, spor−
tovní i kulturní činnost pro všechny věkové kate−
gorie občanů. V současné době má 1 110 tělo−
cvičných jednot, v nichž působí 186 tisíc členů.
V 1 833 sportovních oddílech je organizováno 64
tisíc členů v 75 druzích sportů.

Sokol je významnou kulturní a společenskou
organizací. V České obci sokolské (ČOS) působí
řada výborných hudebních, pěveckých a divadel−
ních souborů různého zaměření. O tom svědčí
rozsáhlý program letošního Roku sokolské kultury.

Sokol je demokratickou organizací založenou
na dobrovolné kázni, přátelství, spolupráci a tole−

ranci k demokratickým názorům druhých. Ve své
praktické činnosti se opírá zejména o cvičitele,
trenéry, vzdělavatele, členy výborů tělocvičných
jednot, sokolských žup v krajích a ústředních orgá−
nů ČOS. Jejími důležitými oporami jsou Ústřední
škola ČOS a časopis Sokol. Sokolská organizace
plní důležitou roli i na úseku mezinárodní spolu−
práce podobných a příbuzných organizací v Evro−
pě i v zámoří. Česká obec sokolská je tedy vý−
znamnou demokratickou silou v České republice 
i ve sjednocující se Evropě.

II. Občanskou společnost v České republice
tvoří řada dobrovolných občanských organizací,
které se podílejí na uspokojování zájmů svých
členů a tím na tvorbě podmínek spokojeného ži−
vota občanů demokratického státu − České repub−
liky směřující do Evropské unie.

Protože Sokol klade vedle důrazu na tělesnou 
zdatnost svých členů i velký důraz na jejich kvalitu

duchovní, je významnou silou demokratické
občanské společnosti. ČOS se sjednotila na násle−
dujících výchovných požadavcích, které jsou 
v Sokole prosazovány: hrdost na svoji vlast, na
svůj národ, na svoji organizaci Sokol, pomoc ostat−
ním lidem, čestnost, statečnost, ukázněnost,
pravdomluvnost, spolehlivost, dochvilnost, pra−
covitost, dobrosrdečnost, bratrství a další klad−
né lidské vlastnosti.

Jsme si vědomi, že tento výchovný proces je 
dlouhodobý, že může být úspěšný jen ve vzájem−
né spolupráci členů Sokola, spoluprací s rodinou,
školou, spoluobčany a s představiteli obcí.

Co Sokol může v obcích dělat? 
Organizovat soutěže a spolupracovat při spor−

tovních utkáních a turnajích, pořádat plesy, zába−
vy pro děti a mládež, turistické výlety, vlastivědné
a zahraniční zájezdy, besedy, výstavy, vystoupení
divadelních a národopisných souborů, přehlídky
fotografických a rukodělných prací svých členů,
spoluobčanů atd. Sokol by měl být iniciátorem a
organizátorem sportovních a kulturních akcí v obci. 

− pokračování příště −

Od neděle 26. října zase bude−
me mít zimní čas, ručičky hodin se
posunou o hodinu zpět. Proč tomu
tak je? Nabízíme vám malou exkur−
zi do historie:

Středoevropský čas se používá
ve střední a západní Evropě. Letní
čas vznikl z důvodu úspory elek−
trické energie a užívá jej většina
evropských zemí. Oproti běžnému
času je letní čas posunutý o 1 hodinu
dopředu. Přechodu na letní čas se
z evropských zemí neúčastní jen
Island, Bělorusko, Grónsko a norské
ostrovy Jan Mayern a Svalbard.

Letní čas zpravidla začínal po−
slední březnovou nedělí − letos to
bylo 30. března − a končil poslední
nedělí v září. Od roku 1996 bylo obdo−
bí letního času prodlouženo a končí
poslední nedělí v říjnu, tak jako ve
většině evropských států. BALU

Jak je to s letním
a zimním časem

SJEDNOCUJÍCÍ SE EVROPA V SOUČASNÉ SOKOLSKÉ PRAXI
Mgr. Miloš Freitag, člen předsednictva vzdělavatelského zboru ČOS a vzdělavatel župy Beskydské

Jana Čapka  připravil pro konferenci na Fakultě tělesné kultury Univerzity Palackého v Olomouci,
která se bude konat ve dnech 5. a 6. prosince 2003 úvahu na téma Sokolství − občanská společnost
− sjednocující se Evropa v současné sokolské praxi, z níž zveřejňujeme některé zajímavé pasáže.
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Rozhovor se členkou zastupitelstva města Mgr. Jarmilou RÁCOVOU

ROZHOVOR

Učitel nesmí děti podceňovat

Mnoho z nás zná paní Jarmilu Rácovou z ne tak dávných vystoupení na
školních akademiích, kde vedla děti při jejich vystoupeních. Druhý škol−
ní rok však na těchto fórech chybí. Vysvětlení je jednoduché. Jarmila
Rácová učí na Základní škole v Dětmarovicích a podle svých slov
udělala dobře.

Modernizace bohumínského
železničního uzlu byla zahájena
dopravy, co do počtu vlakových spojení v Bohu−
míně, se však příliš nezmění oproti současnosti.
Rovněž průchozí rychlíky, expresy a vlaky vyšší 
kvality budou i nadále vedeny v současném roz−
sahu. Větší změny však nastanou u rychlíků vý−
chozích a končících. Některé z nich budou začínat
nebo končit jízdu v Ostravě na hlavním nádraží 
s přípoji na vlaky osobní. Např. přímé spojení 
s Prahou bude zajišťovat z Bohumína Ex 500/501
Ostravan, Ex 506/507 Hutník a R602/603. Přímé
spojení s Brnem zajistí R 730/731 Slezan, R
530/531 Moravan a R 732. Spojení s Plzní zajistí R
666 Junák a R 662/663 Rožmberk, spojení s Bu−

s Ing. Ivanem ČIMBOROU, technickým
náměstkem železniční stanice Bohumín

● Jaká je práce učitele na vesnické
škole?
Kupodivu daleko zajímavější než

ve městě. Škola na vesnici je insti−
tucí, která je dětem i rodičům pří−
stupná od rána do večera. Děti se do
školy vracejí i po vyučování. Škola
se zamyká až někdy kolem devate−
nácté hodiny. V Dětmarovicích je
škola také jakýmsi kulturně−spole−
čenským centrem a škola tady kultu−
ru také vytváří. Proto jí fandí jak rad−
nice, tak i občané. 

● Naše školy jsou dobře vybaveny 
a štědře podporovány městem. 
Je tomu tak i v Dětmarovicích?

Musím uznat, že Bohumín se o své
školství stará příkladně. Ale 
i v naší vesnické škole máme Inter−
net, spoustu zájmových kroužků a 
sportovních aktivit. Škola má i part−
nerské vztahy se zahraničím.

● Jak se díváte na postavení učitele
v současném školském systému?

mne zkoušeli a první hodinu jsem
měla chuť utéct. Dohodla jsem se 
s nimi, že v hudební výchově si
budeme pouštět jejich oblíbené žán−
ry, ale že i oni budou ochotni po−
slouchat ty mé. Za rozumných 
ústupků se mnou žáci krásně spo−
lupracují. Výhrou je to, že si chodí
půjčovat moje cédéčka. Děti se ne−
smí podceňovat, již od první třídy 
v nich učitel musí vidět osobnost.
Odvděčí se vám pak svou otevřenos−
tí a důvěrou.

● Děkuji za rozhovor a přeji hodně
úspěchů v nelehké práci učitelky 
a spoustu dobrých nápadů při
rozhodování v zastupitelstvu města.

Připravil František KREJZEK

Komise pro výchovu a vzdělávání
by měla být zrcadlem našim školám.
Měla by upozorňovat na nedostatky,
například ve využívání školských
prostor, tělocvičen, hřišť a pod.

● Čím dosahujete u svých žáků 
obliby a prestiže?
Slušností. V letošním školním

roce jsem začala poprvé učit na
druhém stupni. Měla jsem z toho
obavy, protože jsou to děti, které
procházejí pubertou a to je ten nej−
kritičtější věk. Samozřejmě, že to na

Já beru učitelství jako poslání.
Každý obor lidské činnosti se pre−
zentuje kvalitou práce a učitel zejmé−
na by měl používat nových a ne−
tradičních forem. Mladí, kteří do
školství přicházejí, to tak naštěstí
cítí. Nemají strach kritizovat to, co
považují za přežité, vnášet do výuky
nové prvky a přibližovat se dětem.
Trend otevírání se školy veřejnosti je
cesta, kterou je nutno jít. 

Fandím dětem a tvrdím, že seze−
ním v lavicích nedosáhnou svého
cíle. Je třeba je vést k samostatnosti,
k řešení problémových úloh, k umě−
ní vyjadřovat se, dát dětem větší
prostor k rozhodování. Důležitý je
adekvátní přístup k žákům. Děti by
se do školy měly těšit. 

Musím ocenit postupy na škole 
v Pudlově, kde je velká část žáků
romského etnika. Zvolili tady multi−
kulturní způsob výuky, napřed dě−
tem přibližují hudbu, hudební nástro−
je a poezii, kterou žáci krásně vníma−
jí. Docilují tak výrazného zlepšení 
v komunikaci i v českém jazyce.

● Vaše rázné a přímé názory jsou
přesně to, co potřebujete v zastu−
pitelstvu města. Uplatňujete zde
tyto své přednosti?
V komisi pro výchovu a vzdělává−

ní, které jsem členkou, mohu po−
ukazovat a upozorňovat na problémy
a prosazovat i připomínky rodičů.
Mám zkušenosti z prostředí jiné
školy a pokusím se to dobré, co zde
objevuji, zavést i na bohumínských
školách. Málo svou práci propagu−
jeme, málo mluvíme o podmínkách,
které potřebujeme k tomu, abychom
mohli děti dobře vzdělávat. Aby si
škola mohla koupit knihy, které
potřebuje, aby mohla poslat učitele
jazyka na stáž do zahraničí. Prestiž
učitele utrpěla a je nutné ji zvýšit.

dapeští R 231 Rastislav. Všechna tato opatření
přispějí k odlehčení zatížení uzlu Bohumín v době
jeho rekonstrukce.

Nový jízdní řád vstoupí v platnost 14. prosince
2003 a již s předstihem, jako každý rok, vyjde a
bude uvedena do prodeje jeho knižní i elektronická
podoba, kde si každý cestující může vyhledat své
konkrétní vlakové spojení. Dále je možno vyhledá−
vat optimální spojení na internetu na stránce
Českých drah www.cd.cz.

■ Jaká další omezení nastanou při rekonstrukci?
Úpravy a zásahy do jízdního řádu byly navrženy,

projednány a odsouhlašeny prozatím pouze pro
jízdní řád 2003/2004, tj. pro období 14.12.2003 až
11.12.2004. Lze však očekávat, že obdobné zásahy
budou provedeny i do jízdního řádu 2004/2005.
Poté se v současné době známá přímá vlaková
spojení vrátí zpět do Bohumína. 

Závěrem bych chtěl jménem Českých drah, a. s.
požádat cestující o jistou dávku trpělivosti, tole−
rance a pochopení v následujícím složitém období.
Stavba takových rozměrů s sebou vždy přináší
určité problémy a komplikace. Snahou železničářů
bude, aby cestující jejich důsledky pocítili v co nej−
menší míře. Jsem přesvědčen, že výsledné dílo
bude stát zato. 

Připravil F. Krejzek

Bezplatná linka BM servisu
Poruchy a havárie na bytovém fondu můžete 

v pracovních dnech hlásit na BM servis, a. s.
telefonicky na čísle 596 014 425 − 28 do 18.00
hodin. Pro případy havárie BM servis zřídil bez−
platnou telefonní linku na čísle 800 900 242.

V minulých číslech jsme se dověděli, jak bude
probíhat rekonstrukce bohumínské železniční 
stanice. Dnes zveřejňujeme závěr rozhovoru:
■ Bude po dobu rekonstrukce omezen počet vlaků,

které budou ve stanici zastavovat?
Při stavbě podchodu, nástupišť, celkové obmě−

ně kolejiště atd. bude nutno osobní nádraží v pro−
storu stávajícího podchodu doslova „rozpůlit“ a 
v několika na sebe navazujících etapách tyto práce
provést. V určitém období proto budou v Bohu−
míně k dispozici pouze dvě průjezdné dopravní
koleje, část ostatních kolejí bude vlivem „rozpůlení“
kusá a budou se moci využívat pouze k vjezdům
cílových nebo odjezdům výchozích vlaků. Toto
omezení propustnosti stanice Bohumín si vynutilo
určité zásahy do podoby budoucího jízdního řádu.
Aby cestující nebyli přiváděni v omyl zásadními
změnami v jízdách vlaků, byla přijata koncepce, že
tyto zásahy budou v celém průběhu platnosti
nového jízdního řádu v podstatě neměnné. 

Oproti současné podobě jízdního řádu tak bude
z Bohumína vycházet nebo končit pouze 7 párů
osobních vlaků, ostatní osobní vlaky budou Bohu−
mínem vedeny jako průchozí se zastavením pro
nástup a výstup cestujících a budou končit a vy−
cházet z jiných železničních stanic. Rozsah osobní

Zbrusu nové internetové stránky Televiz−
ního informačního kanálu Bohumín byly 13.
října 2003 uvedeny do oficiálního provozu.
Diváci a příznivci tohoto média zde naleznou
nejen aktuální program obrazového zpravodaj−
ství, ale také řadu dalších novinek a zají−
mavých odkazů.

Podzim bývá v televizních stanicích spojen 
s novými pořady a nápady. Ani bohumínský
T.I.K. nezůstává pozadu − již v září letošního roku

uvedl ve svém vysílání autorský pořad s názvem
Historický kufr. „V rámci možností se snažím pro
příští generace zachovat a zachránit alespoň
zbytky historie, na které si vzpomínají žijící
pamětníci minulých desetiletí,“ popisuje smysl
seriálu z naší minulosti jeho autor Jiří SPÁČIL.
V současné době již pracuje na dalším pokra−
čování svého historického ohlédnutí. Tentokrát
bude věnováno původu a osudu velkého dřevě−
ného štítu z roku 1915, na kterém je zobrazen
městský znak Starého Bohumína ...

Novinkou je i zprovoznění oficiálních interneto−
vých stránek. Na adrese www.tvmarko.cz/tik.htm
mohou návštěvníci nalézt aktuální informace 
o dění v redakci, kontakty na pracovníky studia
nebo nahlédnout do zákulisí přípravy jednotli−
vých pořadů. Stránky vznikly pod záštitou redak−
ce zpravodajství T.I.K. Samostatné stránky získa−
ly rovněž diskusní formáty KULATÝ STŮL
a PTEJTE SE. Nechybí ani program živě vysílané−
ho zasedání zastupitelstva města a informace 
o přípravě natáčení již zmiňovaného Historic−
kého kufru. Změnila se také stránka přibližující
aktuální program obrazových zpráv. 

„V budoucnosti uvažujeme o zřízení archivu
jednotlivých reportáží, který by byl dostupný
prostřednictvím internetu nejen divákům T.I.K.u,
ale také těm, kteří ve svých domácnostech, bo−
hužel, kabelovou televizi nemají a o naše vysílání
tak přicházejí,“ zvažuje možnosti Marek SPÁČIL
ze servisní organizace Spáčil − TV − Marko a
dodává: „Naší snahou je přiblížit vysílání co nej−
většímu počtu občanů Bohumína.“ Kdy a za ja−
kých podmínek bude virtuální archiv zprovozněn,
nelze v současné době říci. 

Tím ale výčet proměn bohumínského média
nekončí. Doslova za pochodu došlo ke změně
grafického image zpráv a nyní jsou v plném
proudu přípravy na tvorbě nového televizního
spotu. „O předělu, nebo − li znělce, který by vy−
bízel diváky ke spolupráci při tvorbě obsahové
náplně našich pořadů, jsme uvažovali již delší
dobu. Nyní se nám začíná jeho podoba již kon−
krétně rýsovat a na obrazovkách by se měl obje−
vit nejpozději koncem letošního roku,“ uzavírá
výčet podzimních zpestření Marek Spáčil ze
servisní organizace T.I.K.u − TV Marko. 

Televizní informační kanál vysílá prostřed−
nictvím kabelových rozvodů 24 hodin denně.
Obrazové zpravodajství je k vidění v 7.00,
10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 18.30 a 22.00
hodin. Premiéra bloku je vždy v sobotu,
úderem sedmé hodiny ranní. Prostor mezi 
obrazovým vysíláním vyplňuje denně aktuali−
zovaný videotext. 

Lukáš KANIA, redakce zpravodajství 
T.I.K. Bohumín

TTEELLEEVVIIZZNNÍÍ  IINNFFOORRMMAAČČNNÍÍ  KKAANNÁÁLL
ppřřiicchháázzíí  ss  ppooddzziimmnníímmii  nnoovviinnkkaammii

Studenti Gymnázia Františka Živného nabí−
zeli 15. října v bohumínských ulicích k prodeji
bílou pastelku jako symbol slepecké hole.
Zapojili se tak do čtvrtého ročníku sbírky na−
zvané Bílá pastelka, která chce pomoci nevi−
domým a slabozrakým.

„Do terénu vyrazilo šest dvojic a každá z nich
dostala k prodeji dvě stě bílých pastelek. Zapeče−
těné pokladničky s vybranými penězi budou pře−
vezeny do Prahy, kde dojde k jejich otevření 
a vyčíslení obsahu. Letos jsme se do projektu za−
pojili už podruhé a v příštích letech chceme 
v aktivní účasti pokračovat. V loňském roce jsme
vybrali přes pět tisíc korun,“ uvedl zástupce ředite−
le bohumínského gymnázia Tomáš HUDEC.

Studenti, kteří v ulicích prodávali u příležitosti
Mezinárodního dne slepecké hole (15.10.) bílé
pastelky, strávili v ulicích více než čtyři hodiny.
„Většinou nám přispívali starší lidi, mladší nás
odbývali s tím, že nemají čas nebo peníze. Reakce
však byly vesměs pozitivní, lidé měli chuť nevi−

domým pomoci alespoň touto formou. Lidé při−
spívali hlavně dvacetikorunou, výjimečně dali za
pastelku i větší obnos. Po čtyřech a půl hodinách
nám zůstalo devadesát čtyři pastelek,“ zhodnotila
šestnáctiletá Veronika KNOTOVÁ.

Výtěžek sbírky nazvané Bílá pastelka bude
věnován na speciální výukové programy pro
nevidomé a slabozraké. V jejich průběhu se lidé
učí zvládat samostatnou chůzi s bílou slepeckou
holí, číst braillovo písmo a další speciální do−
vednosti, které jim pomáhají přiblížit se k nor−
málnímu životu. L. BALCAROVÁ

Bohumín se zapojil do projektu Bílá pastelka

... v Bohumíně má své sídlo
Spotřebitelské informační cen−

trum Sdružení ochrany spotřebitele? Najdete je
na ul. Lidické 330. Poradna pro spotřebitele je
otevřena každý čtvrtek od 15.00 do 17.00 hodin.
Získat zde můžete informační materiály či konzul−
tace ke konkrétním spotřebitelským problémům.
Tel. 596 018 012, e−mail: ostrava@spotrebitele.cz.

Víte, že…
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■ připravený studijní program je určen všem
věkovým kategoriím 

■ předchozí vzdělávání není podmínkou 
■ získané znalosti se neověřují testy 

Cílem studia na Univerzitě volného času
není obdržení certifikátu, nýbrž zájem o obor,
načerpání nových vědomostí a dovedností či
prostě jen chuť vrátit se po letech do prostředí
poslucháren a přednáškových sálů. Výuku
povedou externí lektoři a pedagogové. Předměty
jsou prezentovány poutavou a populární formou.
Není tedy žádný důvod k obavám! 

Přednášky budou probíhat jednou za čtrnáct
dní a budou rozděleny do dvou bloků − před−
nášky nepočítačových oborů a blok věnovaný
práci s počítačem. 

Do bloku nepočítačových oborů budou za−
hrnuty přednášky k tématice zdraví a zdravého
životního stylu, životního prostředí našeho re−
gionu a problematiky s ním spojené a třetím
okruhem budou přednášky z historie. 

Co jsme si pro vás připravili? Např. v bloku 
zdraví a zdravého životního stylu si v úvodní
přednášce povíme něco o naší paměti a jak s ní
zacházet, naučíme se pár triků, jak si zapamato−
vat jména, čísla apod. Dovíme se o problémech
alergiků. Uslyšíme o zdravotních problémech, 
které řadu z nás trápí a co s nimi. Nemalým prob−
lémem našeho regionu je také životní prostřední,
ve kterém žijeme. Dovíme se jaké problémy, ale 
i rarity náš region má, jak se řeší nebo by měly
řešit ekologické problémy. Pro milovníky historie

„UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU
aneb celoživotní vzdělávání jako cesta životem“

knihovně v přednáškové místnosti v 1. patře.
Počítačový kurz bude probíhat v učebně na zá−
kladní škole na tř. Dr. E. Beneše. Lektory budou
kvalifikovaní odborníci v oboru. Počítačové 
a nepočítačové bloky se budou střídat tak, aby
všichni zájemci se mohli zúčastnit obou bloků.
První počítačový kurz začne ve středu 12.
listopadu, nepočítačový blok začne ve středu
19. listopadu. 

Kdo a jak se může přihlásit? Přihlásit se
může každý, kdo má zájem. Počet přihláše−
ných, zejména u počítačových kurzů, je však
omezen kapacitou učebny. Přihlášky budou 
k dispozici v městské knihovně od 30. 10.
2003. Zapisovat se do kurzů bude možné v týd−
nu od pondělí 3.11. do pátku 7.11. ve studovně
(1. patro knihovny). K přihlášce získáte studijní
program na „zimní semestr“ a průkazku účast−
níka. Účastníkem kurzu se stanete po zapla−
cení poplatku − nepočítačové kurzy 300 Kč,
počítačové 500 Kč za semestr. Senioři, neza−
městnaní a maminky na mateřské dovolené
mají slevu 100 Kč na kurz. Pokud budete mít
zájem jen o jednu přednášku z celého cyklu,
můžete se zúčastnit po zaplacení jednorázové
částky 20 Kč.

Zaujala vás naše nabídka? Věřím, že ano.
Srdečně zveme všechny, kteří mají chuť pro sebe
něco udělat. A pro ty, kteří budou mít hlubší 
zájem je v knihovně k dispozici bohatý fond lite−
ratury k dalšímu sebevzdělání.

Jana LEPAROVÁ, městská knihovna

jsme připravili blok věnovaný kulturním památ−
kám UNESCO na území České republiky.

Druhý blok přednášek je věnován základům
práce s počítačem a nazvali jsme jej „První
kroky s počítačem“. Je určen těm, kteří dosud
neměli možnost, ať už z jakýchkoliv důvodů, si
práci s počítačem vyzkoušet. Co je pro vás
připraveno? Na začátku se dovíte „jak na počí−
tač“ aneb, co mám dělat „s tou bednou“. Dovíte
se jak se s ním zachází a naučíte se základní
kroky. Až vám nebude dělat potíže myš a nebu−
dete se bát sáhnout na klávesnici, vyzkoušíte si
práci s internetem, naučíte se posílat elektronic−
kou poštu. Kromě toho se dovíte „jak na mobil“,
co je to digitální fotografie apod. Všechny před−
nášky jsou směrovány k praxi a naší životní rea−
litě. Co se naučíte si můžete hned vyzkoušet.

Komu je naše „univerzita“ určena? Vám
všem, kteří máte zájem stále něco nového
poznávat. Seniorům, kteří nechtějí „zůstat za
pecí“, maminkám na mateřské dovolené, které
nechtějí ztratit kontakt se světem, ale také stu−
dentům, kteří si chtějí rozšířit vědomosti 
v oboru, který je zajímá a který by chtěli studo−
vat. Stejně tak nezaměstnaným, kteří nechtějí
jen posedávat doma a rádi by se dověděli něco
zajímavého. Univerzita je otevřena všem bez
rozdílu.

Jak budou organizovány přednášky? Jak již
bylo řečeno, přednášky budou ve dvoutýdenních
intervalech vždy ve středu odpoledne. Nepočí−
tačové přednášky se budou konat v městské 

Městská knihovna v Bohumíně připravila pro veřejnost zcela nový program − „Univerzitu volného času“. Jedná se o ne−
tradiční formu zájmového celoživotního vzdělávání pro nejširší veřejnost. Smyslem Univerzity volného času je přiblížit
celoživotní učení co nejširšímu počtu zájemců. Neplatí zde žádná omezení: 

➲➲   BAREVNÝ
PODZIM v Záblatí

TJ Sokol Záblatí pořádá v neděli
26. října 2003 od 15.00 hodin 
v sokolovně v Bohumíně−Záblatí
společenské odpoledne BAREVNÝ
PODZIM. 

PROGRAM:
❖ koncert lidové hudby Cvrčci

v cimbálu
❖ soubor TJ Sokola Záblatí

Divadélko
❖ výstava květin, ovoce, 

zeleniny, jehličin, rukodělných
výrobků (příjem exponátů 
v neděli od 8.00 hod.).

Domácí občerstvení, ochutnávka
moravských vín.

Srdečně zve výbor

Turnaj ve stolním tenise
V sobotu a v neděli 8. − 9.11. se v herně stolního tenisu TJ ŽDB 

(v budově radnice) uskuteční turnaj ve dvouhrách.
V sobotu od 8.00 do 8.45 hod. se mohou do turnaje zapsat mladší i starší

žáci a žákyně. V 9.00 hod. odstartují první boje. Neděle bude patřit
dospělým. Také oni se mohou zaspat na listinu účastníků mezi 8.00 a 8.45
hod. do hlavní i vedlejší soutěže mužů. Více informací poskytne Josef
Chlapek, tel. 732 300 642.

Stolní tenisté TJ Železáren a drátoven Bohu−
mín zahájili novou sezónu ročníku 2003/2004.
Startují opět v soutěži moravskoslezské divize.
V uplynulé sezóně skončili na třetím místě. Od
kvalifikačních utkání o postup do třetí ligy
moravské skupiny je dělily pouze dva body.

Do letošních utkání nastupuje tým v silně
oslabené, a tím i pozměněné, sestavě. Dva nej−
lepší hráči oddílu odešli do jiných tělovýchov−
ných jednot za lepšími ekonomickými i hracími
podmínkami. Milan Valenta, druhý nejlepší hráč
soutěže, do třetiligového Slovanu Orlová a druhý

hráč oddílu Miroslav Téma do TJ MSA Dolní
Benešov, která také hraje vyšší soutěž.

Takto oslabený celek rozhodně nemůže počí−
tat, že v této sezóně bude bojovat o nejpřednější
místa v tabulce a tím i o postup do vyšší soutěže.
Pro letošní sezónu je stanoven cíl udržovat se
někde uprostřed tabulky a zůstat v „poklidných
vodách“ soutěže, bez nebezpečí sestupu. Do
letošních bojů o body nastupují v základní sesta−
vě Ing. Vladimír Šmíd, Josef Chlapek, Ladislav
Kuchař a Ing. Radim Perutka. Byla již odehrána
tři utkání s těmito výsledky:

●●   TJ ŽD Bohumín − TTO Sedlnice „A“ 9:7
Utkání se hrálo na domácí půdě. Překvapivě

nejvíce bodů (3) získal Ladislav Kuchař. K cel−
kovému vítězství připojili shodně po dvou
bodech Ing. Vladimír Šmíd, Ing. Radim Perutka 
a Josef Chlapek.

●●   TJ ŽD Bohumín − TTC Vratimov „B“ 9:5 
Na domácích stolech získal pro družstvo maxi−

mální počet bodů (4) Josef Chlapek, Ve třech zá−
pasech byl úspěšný Šmíd, po jednom bodu při−
dali Perutka a Kuchař.

●●   TJ ŽD Bohumín − SK Slávie Orlová „B“ 7:9
Nečekaná porážka našeho družstva v domá−

cím prostředí. Celkový výsledek silně ovlivnil 
v náš neprospěch Perutka, který nezískal ze čtyř
zápasů ani jeden bod. V našich barvách skórovali
Chlapek (3) a Šmíd a Kuchař (2). − EHO −

STOLNÍ TENISTÉ TJ ŽELEZÁREN A DRÁTOVEN BOHUMÍN ZAHÁJILI NOVÝ ROČNÍK SOUTĚŽE

Cíl pro letošní sezónu - 
umístění uprostřed tabulky

LEDOVÁ ABECEDA − 2. ročník
Soutěžní dopoledne pro žáky 1. − 5. tříd základních škol uspořádá

Krasobruslařský klub Bohumín. Uskuteční se na zimním stadionu 
v Bohumíně v úterý 4. listopadu od 9.00 do 11.00 hod. Přihlášená
šestičlenná družstva budou soutěžit ve slalomu na ledě, jízdě zručnosti 
a přenášené za jistě mohutného povzbuzování svých spolužáků.

Všem divákům se předvedou se svým uměním i malí krasobruslaři 
z klubů v Ostravě, Karviné a Havířově, ukázkový miniturnaj sehrají malí
hokejisté. Soutěžícím i divákům přejeme příjemně strávené dopoledne.

Přímo na místě mají děti možnost přihlásit se do kurzu bruslení pro 
začátečníky a do kurzu pro pokročilé, kde se mohou zdokonalit v brus−
lařském umění. Bližší informace o soutěži i jednotlivých kurzech na tel.
724 330 633, www.volny.cz/kraso−bohumin/. Šárka GILOVÁ

Již v tradičním čase se v září
(od 31.8. do 25.9.) konal poháro−
vý turnaj SOKOL CUP 2003 v malé
kopané. Proběhl Na Kuželně za
účasti 15 mužstev rozdělených do
3 skupin. Z těch pak postupovalo 

8 družstev do vyřazovacího K. O.
zápasu. Letošní 6. ročník měl od
začátku jasného favorita − mužstvo
FC Hogo+Tago, které nakonec svou
úlohu favorita zvládlo penaltový−
mi rozstřely v semifinále a finále.

Velmi dobrý dojem zanechala
nově vzniklá mužstva FC Bayern
Nat a především ROMA Bohumín,
které mělo smůlu, že bylo naloso−
váno do nejtěžší skupiny. Celý tur−
naj provázelo pěkné počasí a dobrá
divácká návštěvnost.

Druhým finalistou se stal již
třetí rok za sebou v řadě FC Sokol,
který se letos musel obejít bez 
5 hráčů. Na finálový duel bylo zvě−
davo na 80 diváků a ti, co přišli,
nelitovali. Finálový zápas byl vy−
vrcholením celého turnaje jak před−
vedenou hrou, tak i svou drama−
tičností. První poločas bylo herně
lepší mužstvo FC Hogo+Tago, ale
ze své převahy vytěžilo jen jednu
branku. Druhý poločas se hra vy−
rovnala a do vedení 3:1 se dostalo
mužstvo FC Hogo+Tago a zdálo se
být rozhodnuto. Hráči FC Sokola
však během posledních 7 minut vy−
rovnali na konečných 3:3. Poprvé 
v historii SOKOL CUPU o vítězi roz−
hodovaly penalty. Ještě v poslední
5. sérii mohli zvítězit hráči FC So−
kola, ale L. Dendis nastřelil tyč. A
tak se ze svého prvního vítězství
radovalo mužstvo FC Hogo+Tago,
které na penalty zvítězilo 5:4.
Nejlepšími hráči utkání byli oba
brankáři − Ryl a Látal. Konečné
pořadí − 1. FC Hogo+Tago, 2. FC
Sokol, 3. Sportovka, 4. Městská
policie. Nejlepší střelec − Dánek 
z Kovomontu (13 branek). Nejlep−
ší brankář Ryl z FC Hogo+Tago.

Poděkování patří rozhodčím pá−
nům Pošulkovi, Kropkovi a Gábo−
rovi, kteří přispěli k hladkému prů−
běhu turnaje. Pořadatelem byl již
tradičně oddíl malé kopané při TJ
Sokol Bohumín zastoupený panem
Kropkem a Látalem.

Vedení oddílu malé kopané

6. ročník SOKOL CUP 2003 v malé kopané proběhl za účasti 15 mužstev

Pohárovým vítězem je FC Hogo+Tago

▲ Taťána Grenová při tréniku 
s malou Deniskou Pavelkovou 

Krasobruslařský klub Bohumín
se připravuje na soutěže
letošní sezóny ▼

➲➲   AEROBIC 
ZDARMA!

Sportovní oddělení Domu dětí 
a mládeže zve všechny zájemkyně 
o aerobic každé úterý a čtvrtek od
18.30 hod. do tělocvičny za par−
kem, kde je čeká 90 minut cvičení 
s Lucií Trachovou.

DDM navíc, jako jediný ve měs−
tě, spolupracuje s VZP a její klien−
ti tak mají nárok na 1350 minut
aerobiku zdarma. Využijte této
skvělé možnosti a přijďte si zlep−
šit náladu a kondici. 

V současné době začíná také
aerobic pro mládež, a to vždy ve
čtvrtek od 17.00 do 18.30 hod.

➲➲   DDM připravuje
28.10. SOFT OPEN 
29.10. DEN BEZ ÚRAZU, 10.00 −

12.00 hod., DDM (hry, soutěže,
zábava a pro každého malý dárek).

➲➲   Kroužky DDM
V Domě dětí a mládeže probíha−

jí doplňkové nábory do sportov−
ních kroužků atletika, basketbal,
bojová umění, sebeobrana pro ženy
a dívky a šachy.

Ilustrační foto
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Z historického kalendáře
V roce 1953 umírá starobohumínský farář P. Rudolf
Pardubický, který, i přes svůj značně pokročilý věk,
udělal velmi mnoho pro starobohumínskou farnost.
Jeho tělesné ostatky jsou uloženy na hřbitově ve Skalici
u Frýdku−Místku. Administrátorem se stal P. Josef
Taszka.

Na konci roku 1938 po podepsání mnichovské dohody a násilném 
zabrání Těšínska Polskem se projevují první zásahy do řízení místní
církevní obce. Dosavadní farář a děkan P. Rudolf Vaníček, který do
Starého Bohumína přišel dne 1. března 1936, byl v těchto dnech hospi−
talizován v ostravské vítkovické nemocnici a již nesměl nastoupit do
svého úřadu, protože nebyl polské národnosti. Na jeho místo byl okam−
žitě dne 30. listopadu 1938 jmenován P. Václav Léder, který měl polské
občanství. Přesto však nesměl vykonávat svou činnost bez zásahů úřadů.
Ty se nejvíce projevovaly v liturgickém jazyce. Boží slovo se smělo 
hlásat jen v polštině (čeština a němčina byly jazyky zakázanými).

Ke zlepšení situace nedochází ani po 15. březnu 1939, kdy vznikl pro−
tektorát Böhmen und Mähren. Naopak, dochází k ještě větším zásahům.
Nejenom že farníci přišli o svou oblíbenou hospodu Špicerku, v níž si po bo−
hoslužbách dávali dostaveníčko, kterou vlastnil místní Žid (Židé se v Bo−
humíně objevují již v 16. stol.), ale 21. března 1942 musejí farníci odevzdat
ke konfiskaci ministrantské zvonky, 6 mosazných svícnů a tři zvony. Mezi 
nimi byly i dva památné z roku 1620 (větší o hmotnosti 1 200 kg a průměru
124 cm se nyní nachází ve městě Remschein, menší o hmotnosti 650 kg 
a průměru 103 cm je ve městě Woppertal−Nachstebreck). Bylo velmi
bolestné odevzdávat okupantům dědictví, které nechali zhotovit jejich
předci ke slávě Boží. Jako by těch ran nebylo málo, jsou při leteckých
náletech zničeny vitráže, je značně poškozena střecha, klenba v kapli
Panny Marie a jedna zpovědnice. Lidé v této době nalézali útočiště nejen
před svatostánkem v domě modlitby, ale i ve farní budově, kde byl v sever−
ním sklepě vybudován protiletecký kryt.

Po ukončení bojů v roce 1945 je uskutečněna jak duchovní, tak mate−
riální oprava. Znovu je při kázání používána čeština i polština. Válečné
škody byly odhadnuty na 42 145 Kčs na kostele a na farní budově vznikly
škody v hodnotě 6 450 Kčs. Nejnutnější opravy byly provedeny ihned, ale
peněz zdaleka nedostačovalo na vše.

V roce 1947 je jmenován novým administrátorem P. Antonín Duda půvo−
dem z nedalekého Horního Těrlicka. Během jeho působení ve farnosti byly

Dějiny farního kostela Narození
Panny Marie ve Starém Bohumíně

11. část

definitivně odstraněny poslední válečné škody. Jeho zásluhou byly zho−
toveny nové okenní vitráže, které nahradily staré, na mnoha místech
rozbité, které byly provizorně zaskleny vším, co bylo tehdy po ruce.

Jako jinde, i ve Starém Bohumíně došlo v padesátých letech k uvěz−
nění P. Antonína Dudy na základě vykonstruovaných obvinění (farářem
od 1.10.1950). Ten se však po svém propuštění z pětiletého vězení do
Starého Bohumína nesměl vrátit, protože byl zbaven státního souhlasu 
k vykonávání kněžské služby. Na jeho místo byl jmenován provizorem 
P. ThDr. Jan S. Zlotý (bývalý benediktýn), původem z Píště. V roce 1954 
odchází do Havířova−Šumbarku.

Novým farářem je jmenován P. F. Zyla původem z Fryštátu. Zásluhou
tohoto kněze byl v roce 1976 upraven interiér kostela pro novou liturgii.
Obětní stůl je zhotoven z vyřezávané skříně, která původně stála vedle
hlavního oltáře. Byl pořízen také sedes a ambo. K dalším velkým zá−
sluhám tohoto kněze je třeba přičítat otevřený boj proti stávajícímu
režimu. Díky jeho odvaze a touze přivést všechny k Bohu, křtil a oddával 
i v tajnosti, jen když to přispělo ku prospěchu věci. Tento kněz měl jednu 
z nejtěžších pozic v dějinách farnosti. Věřících stále ubývalo a jeho zdravot−
ní stav nebyl rovněž nejlepší. Od roku 1958 byl na starobohumínské faře
sám, a to pro nedostatek kněží. Tento obdivuhodný kněz umírá zcela vyčer−
pán nemocí na Velký pátek dne 28. března 1986. Jeho tělesné pozůstatky
spočívají v rodinném hrobě v Karviné−Fryštátu.

Jan F. Teister

Kreslený komiks pro děti i dospělé: MINI PŘÍBĚHY Z NAŠEHO MĚSTA

Dnešní podoba interiéru kostela

I dvouleté bohumínské děti mohou už od října navštěvovat kroužky, 
které pro ně připravilo Centrum mladé rodiny Bobeš. Stejně jako 
v loňském školním roce jsou rozděleny do dvou tématických bloků. 

První blok kroužků má název
RODIČE S DĚTMI a je zaměřen na
výtvarnou výchovu, pohyb a tanec.
„Nejmenší děti se učí říkadla a vy−
tvářejí spolu se svými rodiči první
výtvarná dílka. V případě, že by do
centra chtěli rodiče přivést i mladší
dítě, stačí se s námi jen předem
domluvit,“ uvedla Petra KALICHO−
VÁ z Centra mladé rodiny Bobeš.

Ve druhém bloku, nazvaném
HRAJEME SI BEZ MÁMY, mají
rodiče možnost připravit své ra−
tolesti na případný pobyt ve školce.
„Miniškolička je dvouhodinový
blok, během kterého se děti učí
samostatnosti. V krátkém časovém
úseku jsou s »tetou« a ne s rodiči.
Maminky tento čas většinou využí−
vají k návštěvě lékaře nebo fitcen−
tra,“ sdělila Petra Kalichová s tím,
že všechny aktivity vedou kvalifiko−
vané lektorky.

Náplň miniškoličky pro děti je
pestrá. Nechybí zpívání, kreslení,
tvoření, pohyb nebo kreslení. „Oblí−
bené jsou mezi dětmi i tanečky.
Během nich se za doprovodu hudby
mohu dosyta vybít a pod odborným
vedením tak zvládnou své první
taneční výkony,“ dodala paní Kali−
chová.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

BOBEŠOVY kroužky
pro nejmenší

Tradiční setkání sedmdesátile−
tých občanů našeho města se  usku−
tečnilo v sále kina K.A.R. Bohu−
mín (na snímku vlevo). V hledišti ki−
na zasedla kromě sedmdesátníků a
jejich partnerů také bezmála stovka
členů Senior klubu, obyvatelky DPS,
Domova důchodců a ostatní pře−
vážně dříve narození občané.

Úvodem přítomné pozdravil a ke
krásnému jubileu poblahopřál člen

rady města a předseda komise pro
občanské záležitosti pan Vilém
Bannert.

V programu vystoupili členové
souboru Kamila Bartáka „Galá−
nečka“ z jižní Moravy se svými
sólisty − zpěváky Alenou Konečnou
a Jindřichem Kotkem (na snímku
vpravo) a lidovým vypravěčem
Jožkou Černým z Hodonína.

Soudě podle ohlasů účastníků
bezprostředně po skončení progra−
mu a četných poděkování se slav−
nostní odpoledne opravdu vydařilo.

Matrikářky

SETKÁNÍ 
JUBILANTŮ
SE LÍBILO

●●   Každé úterý od 9.30 hod. se
stává každé Slůně malým ma−
lířem, navštíví kouzelný svět barev,
vstup zdarma.

●●   Každý čtvrtek od 9.30 hod. se
stává Slůně malým sportovcem,
navštíví svět žíněnek, laviček a míčů
ve velké tělocvičně, vstupné pro
rodiče s dítětem 10 Kč. 

●●   Každý pátek od 9.30 hod. se
stává Slůně malým ptáčkem zpě−
váčkem, tóny klavíru otevřou kou−
zelný svět písniček a říkadel, vstup
zdarma.

Tyto aktivity pro nejmenší děti
začnou půlhodinkou a podle chuti 
a dovednosti prodloužíme...

Na všechny aktivní maminky a či−
perná Slůňátka se moc těšíme.

●●   Slůně myslí i na školní děti,
pro které je „učení mučení“ a zve
maminky školáčků na zajímavé
povídání s Mgr. Staňkovou a jejími
praktickými ukázkami, jak pomoci
při různých poruchách učení. Ve
středu 29.10.2003 v 15.00 hod. se
v MC Slůně (D ům dětí a mládeže)
určitě vše dozvíte.

●●   Slůňátka děkují za zrealizo−
vanou myšlenku „Čistý vzduch“
Mgr. Lucii Balcarové a tím i za
první vlaštovku pro naše město. 

Vilma URBANČÍKOVÁ

Slůňátková dobrodružství

POZVÁNKA
pro milovníky
záhad

Městská knihovna srdečně zve
všechny příznivce záhad na před−
nášku spisovatele, publicisty a
především odborníka na záhady
všeho druhu PhDr. Arnošta VA−
ŠÍČKA, který zavítá do naší kni−
hovny ve čtvrtek 13. listopadu.

Představí své nové poznatky 
zhmotněné v knihách Turecké zá−
hady a Maska smrti, které mu právě
v těchto dnech vycházejí. Dr. Vaš−
ček je rovněž autorem scénáře
nového televizního seriálu, který
připravuje Česká televize.

Přednáška a beseda s autorem
začíná v 18.00 hodin v přednáš−
kové místnosti knihovny.

Mgr. Jana LEPAROVÁ

INFORMUJE



Ve čtvrtek 2. října 2003 proběhl již třetí ročník
tradičního odborného setkání, který pořádá Nemoc−
nice s poliklinikou v Bohumíně v krásném prostředí
šilheřovického zámku. Tentokrát byla celá akce
věnována významnému zdravotnímu a společenské−
mu problému, kterým je srdeční selhávání.
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V sobotu 18. října by se
dožil 80 let náš manžel,

táta a dědeček

Josef GEMBARA.
Ale osud chtěl jinak, 

zůstala nám jen vzpomínka,
kterou věnuje

manželka Marie, syn Jan
a dcera Bára s rodinami.

Dotlouklo srdíčko, ztichl Tvůj hlas,
vzpomínka na Tebe dál žije v nás.

29. října vzpomeneme
s bolestí v srdci 2. smutné

výročí úmrtí pana

Romana ILYKA.
S láskou a úctou manželka, 

syn a dcery s rodinami 
a sestra Janina.

Děkujeme příbuzným, přátelům,
známým, sousedům a spolupra−

covníkům ŽDB za účast a květinové
dary při posledním rozloučení 

s paní Aničkou 
GIECKOVOU

dne 19.9.2003.
Zároveň děkujeme pohřební službě

paní Balarinové v Bohumíně 
za profesionální provedení pohřeb−
ních služeb. Synové Martin a Petr.

Dne 28.10.2003 uplyne 10 let
od úmrtí manžela, tatínka,

tchána, dědečka

pana Josefa
KARWACZYKA

z Bohumína.

Vzpomínají a nezapomenou
manželka, dcery s rodinami.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 1.11. vzpomeneme
1. výročí úmrtí

paní Dany
PETŘÍKOVÉ.

Vzpomínají dcera Šárka 
a syn Ruda s rodinou.

V hlubokém zármutku oznamujeme,
že nás dne 8. října 2003 navždy 

opustila ve věku 79 let naše milo−
vaná maminka, tchýně, babička,

prababička, sestra, teta a kamarádka 

paní Lydie RYSZKOVÁ
z Bohumína.

S drahou zesnulou jsme se naposledy
rozloučili v úterý 14. října 2003 ve

smuteční obřadní síni ve St. Bohumíně.
Děkujeme všem, kteří tichou vzpomínkou
uctí její památku. Zarmoucená rodina.

Děkujeme příbuzným, přátelům,
kamarádům, známým, sousedům
a spolupracovníkům ŽDB za účast,

květinové dary a slova útěchy 
při posledním rozloučení s paní

Šárkou KOLKOVOU
dne 7.10.2003.

Zároveň děkujeme pohřební službě
p. Balarinové za důstojné rozloučení
a panu Kochovi za procítěná slova

při smutečním obřadu.
Zarmoucená rodina.

Dne 18.8.2003 
jsme vzpomněli 

na smutné 5. výročí úmrtí 

paní Drahomíry
ŠKOLUTOVÉ. 

S láskou a úctou vzpomínají
manžel a dcery

s rodinami.

Kdo byl milován,
není zapomenut!

4.11.2003 vzpomínáme 8 let,
kdy nás navždy opustil

pan Pavel
GREGORČÍK.

S láskou vzpomíná
manželka Jana s rodinou.

Dne 30.10.2003 uplyne 5 let
od úmrtí našeho manžela,

tatínka, tchána a dědečka pana

Zbyška KOLTUNA
z Bohumína a zároveň jsme

11.10. vzpomněli jeho
nedožitých 55 let.

S láskou vzpomínají a nezapo-
menou manželka, synové

Roman a Martin s rodinou.
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O diagnostice a léčbě, včetně posledních novinek,
přednášeli na tomto semináři primář interního oddělení
bohumínské nemocnice MUDr. Martin Jakubják, MUDr.
Roman Štípal, CSc. z Fakultní nemocnice s poliklinikou
v Ostravě a MUDr. Igor Nykl z kardiocentra nemocnice
Třinec−Podlesí. O tom, že jde o velmi závažný problém,
svědčí i velká účast lékařů, a to především z Karvinska,
Hlučínska a Ostravy. Celkem se tohoto semináře
zúčastnilo 71 lékařů. 

Právě na oblast chronických srdečních chorob, 
které se budou v důsledku stárnutí populace stávat
stále závažnějším problémem, se chce primárně za−
měřovat interní oddělení bohumínské nemocnice. 
Na zmíněném semináři o tom informoval ředitel

Nemocnice s polikli−
nikou v Bohumíně MUDr.
Svatopluk Němeček.

O celospolečenském významu
problematiky srdečního selhání svědčí i účast význam−
ných představitelů samosprávy na tomto setkání.
Nechyběl zde starosta města Ing. Petr Vícha, mís−
tostarostka Mgr. Věra Palková a místostarosta Ing.
Josef Plášil. Pozvání přijal i náměstek hejtmana
Moraskoslezského kraje Ing. Jiří Carbol. Hlavním part−
nerem bohumínské nemocnice, který se podílel na fi−
nancování celé akce, byla Česká spořitelna. 

Ivo ŠTĚRBA, referent vnějších vztahů
NsP v Bohumíně

Seminář bohumínské
nemocnice o chronickém
SRDEČNÍM SELHÁVÁNÍ

V nedávné době se naše škola, Gymnázium
Františka Živného v Bohumíně, zúčastnila hned něko−
lika velmi zajímavých akcí. Vše probíhalo v rámci
celosvětového Týdne udržitelnosti, s nápadem přišla

Mgr. Pastuchová. A tak bychom chtěli o těchto akcích dát vědět také
vám − prostřednictvím článků několika studentů.

Nutno uznat, že i když jsme již
stáli ve vestibulu divadla s dvěma
předem zakoupenými vstupenkami,
stále jsme vlastně pořádně nevěděli
„do čeho lezem“, takže nám nezbý−
valo než se nechat překvapit.

Před začátkem prvního vystou−
pení nám organizátorka akce při−
blížila původ a plán akce, s níž by−
la vystoupení spjata. Občanské
sdružení VITA pořádalo tato před−
stavení v rámci akce „Divadlo pro
Týden udržitelnosti 2003“ a jed−
nalo se o divadelní amatérské
soubory z různých měst a škol. Po
tomto krátkém úvodu se již ztlumi−
la světla v sále a my jsme mohli
nerušeně sledovat děj na jevišti.

První představení pocházelo z díl−
ny českotěšínského souboru SZKA−
PA, složeného ze studentů pol−
ského gymnázia a jejich hendikepo−
vaných spoluherců. Vystoupení ob−

sahovalo dvě hry − „Ruce“ a „Sny“,
ve kterých bylo použito převážně
pantomimického vyjadřování. Obě
hry představovaly a zdůrazňovaly
důležitost mezilidských vztahů a 
emocí a myslím si, že každý z nás
se nad těmito otázkami alespoň na
chvíli zamyslel.

Druhé představení se odehrálo 
v naprosto odlišném duchu. Na
pódium vtrhla skupina asi dvaceti
našich vrstevníků pod jménem
„LÍPA SLEZSKÁ“ a už při úvodních
slovech nám začalo být jasné, že
nažehlené puky na kalhotách a suk−
ních dostanou zabrat... Na pódiu se
v následující hodině odehrálo něko−
lik scének plných úžasných gagů 
a improvizačních smrští, při kte−
rých se nejen obecenstvo svíjelo
smíchy, ale i hercům často více než
cukaly koutky... kabelky padaly,
tváře rudly a nakonec často i účesy
vzaly za své...

Myslím že je zbytečné popisovat
každou hru a scénku zvlášť, snad
bych jen souborům popřála spous−
tu takto úspěšných a vydařených
akcí, ze kterých diváci odcházeli 
s úsměvem na tváři a dojmem pří−
jemně stráveného dopoledne. 

(Sára VASILIU − Septima)

■■  Ve středu 24. září se skupinka
asi čtyřiceti studentů vydala spolu
s paní Mgr. Pastuchovou a panem
Mgr. Bittnerem, na podzimní ex−
kurzi do arboreta. Už v autobuse
bylo pěkně veselo, jako vždy, když
se sejde dobrá parta lidí. Ale zábava
se pořádně rozjela, až když jsme 
z autobusu vystoupili. Ještě před
branami se celé skupinky ujal své−
rázný průvodce Mgr. Gill, který celý
výklad obohatil cennými zkušenos−
tmi a špetkou humoru. A tak mohli
studenti během třech hodin stih−
nout „gurmánskou“ přednášku 
(v arboretu to pak vypadalo jako po
náletu kobylek), očichat a osahat
každý list, větev i plod, nakrmit
sebe i ryby v rybníčku. Doufáme, že
jsme svým chováním nezpůsobili
arboretu ani jeho personálu újmu, 
a až budeme příště stát před brana−
mi, pustí nás dovnitř. Rozhodně
jsme se tedy nenudili, a tak by to
mělo být každý den. 

(Rostislav MĚCHURA − Septima)

■■  Teď, když už víte, jak to všech−
no bylo, doufáme, že se nebudete
divit, nebo smát, když uvidíte po
městě pobíhat studenty oblečené
v „pracovním“ a s igelitovými
pytli. A že si nebudete myslet, že
jsme jen flákači nebo knihomo−
lové. 

(Upravil − Rostislav MĚCHURA )

„PŘIPOJ SE…“ ■■   Žáci Gymnázia v Bohumíně se často zúčastňují různých kulturních
akcí, ať už povinných či nepovinných. Jedna z takových se udála také
24.9.2003 v Divadle loutek v Ostravě, kam jsme se spolu se zástupci
všech ročníků vyššího i nižšího gymnázia vydali již brzy ráno.

■■  Přes tři sta studentů gymnázia
se v pátek 19. září zúčastnilo akce
„Ukliďme svět“. Žáci za čtyři hodi−
ny uklidili centrum a části Bohu−
mína a nasbírali přes čtyři sta kilo−
gramů odpadků a divili se, co jsou
lidé schopni vyhodit. „Zpočátku
jsem měla obavy, jak to žáci přij−
mou, ale přijali to nečekaně dobře,“
sdělila organizátorka akce Jana
Pastuchová.

(Tereza BISOVÁ − 3. ročník )
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PRAVIDELNÉ AKCE ■ PRAVIDELNÉ AKCE

■ Čtvrtek
23.10. v 19.00
hod., pátek
24. 10. v 17.30
a 20.00 hod. 
KAMEŇÁK.

Bláznivá česká komedie 
s lidovými prvky. 

■ Sobota 25.10. v 17.30 
a 20.00 hod., neděle 26.10. 
v 19.00 hod.

NIKDE V AFRICE.
Německo - titulky.

■ PREMIÉRA! Čtvrtek 30.10. 
v 19.00 hod., pátek 31.10. 
v 17.30 a 20.00 hod., sobota
1.11. v 17.30 a 20.00 hod.,
neděle 2.11. v 19.00 hod. 

JEDNA RUKA
NETLESKÁ. 
Černá komedie ČR.

■ PREMIÉRA! Čtvrtek 6.11. 
v 19.00 hod., pátek 7.11. 
v 17.30 a 20.00 hod. 

KILL BILL. Akční film
USA s titulky.

PROGRAM KINA
od 23.10. do 7.11.

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

S kyticí růží a pohárem vína Ti jdeme blahopřát 
k Tvým 80. narozeninám.

Dne 30.10.2003 se dožívá 80 let

pan Stanislav PANAŠ
z Bohumína.

Všechno nejlepší, hlavně hodně 
zdraví, štěstí a spokojenosti do

dalších let mu přejí manželka Jiřina,
synové Stanislav, Jaromír a dcera
Věroslava s rodinami, vnoučata

Marcel, Kateřina, Miroslav, Václav 
a pravnoučata Lucinka, Lenička,
Kristýnka, Terezka a Dominik.

Dnia 26.10.2003 obchodzą 
50−lecie pożycia małżeńskiego

Helena i Rudolf GRABOWSCY
ze Skrzeczonia.

Z tej okazji dużo zdrowia, błogosławieństwa
Bożego oraz powodzenia do dalszych lat

życzą córka Janka z mężem, synowie Władek
i Rudek z żonami oraz wnukowie 

Dawid, Gabka, Beata, Marian, Gabina,
Tereza, Rudinek i Danielka.

KAM V BOHUMÍNĚ?
✔ 24.10. pátek
PROJEKT 
ZDRAVÍ − Nutra
Bona s.r.o.
Nové způsoby
prevence. OS
Slůně (DDM),

10.00 hod., �p. Urbančíková, 
✆ 604 999 147.

✔ 25.10. sobota TJ Viktorie
Bohumín − Lokomotiva Louky.
FOTBAL − okresní přebor − muži.
Hřiště TJ Viktorie Starý Bohumín,
14.00 hod.

✔ 25.10. sobota BOHUMÍNSKÝ
PODZIMNÍ CYKLOKROS. Veřejně
přístupný cyklokrosový závod. 
V jeho rámci závod Oderského po−
háru pro všechny věkové kategorie.
Skřečoň − areál „Gliňoč“, 9.00 −
10.00 hod., �p. Šafrata, 
✆ 596 013 642.

✔ 26.10. neděle PODZIMNÍ 
KONCERT skupiny Cvrčci. Koncert
u cimbálu v podání skupiny Cvrčci
a vystoupení členů Divadélka
Sokola Záblatí. Koncertní 
vystoupení spojené s výstavkou.
Sokolovna Záblatí, 15.00 hod. 

✔ 26.10. neděle TJ ŽDB − Slovan
Havířov. FOTBAL − muži „B“.
Hřiště TJ ŽDB Vrbice. 
�p. Kaspřák, ✆ 603 777 179.

✔ 26.10. neděle FC Rapid Skřečoň
− Horní Suchá. FOTBAL − 1. B tř. −
muži. Hřiště Rapidu − park Petra
Bezruče, 14.00 hod.

✔ 29.10. středa DEN BEZ ÚRAZU.
I „mini“ prázdniny se dají využít na
100 %! Soutěžní dopoledne pro děti.
Dům dětí a mládeže, 10.00 − 12.00
hod., �DDM, ✆ 596 013 131.

✔ 29.10. středa ŠKOLÁCI A
RŮZNÉ PORUCHY ČTENÍ. Povídání
s Mgr. L. Staňkovou s praktickými
ukázkami. OS Slůně (DDM), 
15.00 hod., �p. Urbančíková, 
✆ 604 999 147.

✔ 1.11. − 9.11. VÝSTAVA 
OBRAZŮ Náš region očima výtvar−
níků. Galerie Na Ochozu v Domě
kultury ŽDB, a. s., otevřeno po − pá
11.00 − 17.00 hod., � recepce DK
ŽDB, ✆ 596 082 049.

✔ 1.11. sobota TJ ŽDB − CLUB
Pustá Polom. FOTBAL − muži „A“.
Hřiště TJ ŽDB „Faja“, 10.15 hod.,
�p. Kaspřák, ✆ 603 777 179.

✔ 1.11. sobota TJ Slovan Záblatí −
Slávie Orlová "B". FOTBAL − okres−

ní přebor − muži. Hřiště Slovan
Záblatí, 13.30 hod.

✔ 1.11. sobota BRUSLENÍ PRO
VEŘEJNOST. Odpolední bruslení
pro rodiče s dětmi a ostatní veřej−
nost. Vstupné 15 Kč, od 14.00 do
16.00 hod., �zimní stadión, 
✆ 596 012 638.

✔ 2.11. neděle DISKOTÉKA NA
LEDĚ. Pravidelná diskotéka na ledě
pro mladé věkem i duchem.
Vstupné 20 Kč, od 16.45 do 18.45
hod., �zimní stadión, 
✆ 596 012 638.

✔ 2.11. neděle BRUSLENÍ PRO
VEŘEJNOST. Odpolední bruslení
pro rodiče s dětmi a ostatní veřej−
nost. Vstupné 15 Kč, od 14.00 do
16.00 hod., �zimní stadión, 
✆ 596 012 638.

✔ 4.11. úterý MĚSTSKÉ KOLO VE
STOLNÍM TENISE. Soutěžní klání
žáků základních škol. Herna stol−
ního tenisu v budově MěÚ, začátek
ve 12.00 hod., pořadatel Dům dětí
a mládeže, �DDM − Mgr. Ondřej
Veselý, ✆ 596 013 131.

✔ 4.11. úterý LEDOVÁ ABECEDA.
2. ročník soutěžního dopoledne pro
žáky 1. − 5. tříd ZŠ. Zimní stadión
BSC, park P. Bezruče, 9.00 − 11.00
hod., �p. Gilová, ✆ 724 330 633,
www.volny.cz/kraso−bohumin/.

✔ 5.11. středa FOTOGRAFOVÁNÍ
DĚTÍ VE SLŮNĚTI, 15.00 hod., �
p. Urbančíková, ✆ 604 999 147.

✔ 5.11. středa „KRÁSNÁ STŘE−
DA“ − setkání s kosmetičkou.
Centrum Bobeš, dopoledne 
i odpoledne, � P. Kalichová, 
✆ 604 800 100. 

✔ 6.11. čtvrtek CVIČENÍ RODIČŮ
S DĚTMI. Tělocvična DDM, 9.30
hod., Občanské sdružení Slůně, 
� V. Urbančíková, ✆ 604 999 147.

● HLEDÁM dl. pronájem
garáže na Šunychelské 976 -
981 nebo Mírové ul., tel.
605 268 093.

● Kompletní bytová STŘEŠ-
NÍ OKNA od 2 900,- Kč.
Doprava v ceně. Záruka 5 let.
Dále levně dubové POD-
LAHY. Tel. 602 653 294.

● ŽALUZIE i opravy, tel.:
558 357 232.

● MALBY, NÁTĚRY OKEN,
těsnění, obklady a j. Tel. 605
855 358 nebo 596 033 221.

● ZAJISTĚTE SI VÝHODY
stavebního spoření u ČMSS
na dalších 5 let. Inf. na tel.
736 609 317, Kadlíček.

● PRONAJMU byt v rodin-
ném domku, je nutno topit 
v ústředním topení na pevná
paliva. Tel. 721 182 610.

● SKLENÁŘSKÉ PRÁCE,
tel.: 596 011 040.

● ŽALUZIE i opravy, tel.:
603 355 496.

● PRONAJMU byt 1+1 v níz-
ké zástavbě, tel. 604 745 181.

INZERCE

6.10.2003 se dožívá kulatého výročí

Cecílie KRPÁLKOVÁ.
Za Tvoji lásku a obětavost Ti přejí 
vše nejlepší z celého srdce Mirek a

Jaroslav s manželkami, Josef, Ivo, Čestmír,
vnučky Irena, Zdeňka, Jarka, vnuci Mirek, Jiřík, 
4 pravnučky, 6 pravnuků a synovec Petr s rodinou.

● POTŘEBUJETE FINAN-
CE? Pak u nás nejste bez šan-
ce. Neváhejte, zavolejete, na
kancl k nám pospíchejte!
Tel.: 776 205 471.

● Nabízím DOUČOVÁNÍ
z matematiky. Mgr. Hana
Svárovská, tel. 596 031 214.
● PRODÁM garáž u bývalé
Rybeny. Cena dohodou, tel.
736 429 983. 
● CUKROVÍ, dorty, řezy vše
domácí, vkusné a chutné.
Obj. na tel. 605 818 119.
● Nabízíme hotov. PŮJČKY!
Bez ručitele a poplatků! Mož-
nost spolupráce, slušný výdě-
lek, tel. 737 786 535.

■■ NEMOCNICE − PORODNICKÉ
ODDĚLENÍ (Tel. 737 948 128 
− p. Sikorová, 596 096 782 −
porodnické oddělení)

PONDĚLKY, 14.00 hod.:
Co nás čeká; přednášky 
pro nastávající maminky.

ÚTERKY, 14.00 − 15.30 hod.,
15.30 − 17.00 hod.:
Cvičení těhotných.

STŘEDY, 14.00 − 15.30 hod.,
15.30 − 17.00 hod:
Plavání těhotných

■■ MC BOBEŠ (Tel. 604 800 100)
STŘEDY, 16.00 hod.:

Plavání kojenců od 6 měsíců.
ČTVRTKY, 15.00 − 17.30 hod.:

Čtvrtek pro batolata; návštěvy
s dětmi do 2 let.

ČTVRTKY, 17.30 hod.:
Čekáme miminko; břišní tance,
cvičení, informace a vše pro
těhotné maminky.

Telefonické objednávky.

■■ BRUSLENÍ PRO VEŘEJNOST
BSC − zimní stadión, park Petra
Bezruče, tel.: 596 012 638

SOBOTY− veřejné bruslení
14.00 − 16.00 hod.,
vstupné 15,− Kč

NEDĚLE − veřejné bruslení 
14.00 − 16.00 hod. 
vstupné 15,− Kč
− diskotéka 16.45 − 18.45
hod., vstupné 20,− Kč

Pozn.: Všechny vstupenky jsou
slosovatelné, slosování prodaných
vstupenek bude na veřejném brus−
lení 21.12. 2003.

■■ CVIČENÍ PRO VEŘEJNOST
AEROBIC „Simona a Nikol“ −
ZŠ na tř. Dr. E. Beneše.
Informace Simona Zdwomková,
tel.: 607 956 096, Nikol Karagiozi−
disová, tel.: 605 963 932

pondělí 19.45 − 20.45 hod.
úterý 19.45 − 20.45 hod.
středa 19.00 − 20.00 hod.
čtvrtek 19.45 − 20.45 hod.
pátek 19.00 − 20.00 hod.

„JUNIOR AEROBIC“
Informace Simona Zdwomková,
tel.: 607 956 096

děti 1. − 5. tříd
pondělí 14.00 − 15.00 hod.
děti 6. − 9. tříd i starší
pondělí 15.00 − 16.00 hod.
děti od 4 let i děti 1. − 5. tř.
středa 15.00 − 16.00 hod.
děti 6. − 9. tříd i starší
středa 16.00 − 17.00 hod.

Galerie „Na Ochozu“ v Domě kultury ŽDB a.s.
❖ Výstava fotografií ateliéru Axon ŽENA SECESE. Otevřeno po − pá 11.00 −
17.00 hod. Výstava otevřena do 31.10.2003.

❖ Výstava obrazů NÁŠ REGION OČIMA VÝTVARNÍKŮ od 1.11. do 9.11.
2003. Otevřeno po − pá 11.00 − 17.00 hod.

❖ Výstava fotografií BEN DANGERFIELD − PŘÍRODA KALIFORNIE od 10.11
do 1.12.2003. Otevřeno po − pá 11.00 − 17.00 hod. Vernisáž výstavy
10.11.2003 v 17.00 hod. v Domě kultury ŽDB, a. s.

❖ Pondělí − pátek od 11.00 do 17.00 hod. je v Domě kultury nově otevřen
ANTIKVARIÁT.

STÁLE VZPOMÍNÁME

Odešla, ale zůstala v srdcích těch,
kteří jí měli rádi.

Dne 21.10.2003 jsme vzpomněli
10. výročí úmrtí 

paní Adély BOLFOVÉ.
S láskou a úctou vzpomínají manžel, 

dcera a vnučka s rodinou.

K.A.R. připravuje:
MIROSLAV DONUTIL v zá−

bavném pořadu, čtvrtek 20.
listopadu v 19.00 hod., vstup−
né 210 Kč. K.A.R. upozorňuje,
že představení je už teď bez−
nadějně vyprodané. 

Občanské sdružení Slůně pořádá 
v tělocvičně Domu dětí a mládeže
pravidelná cvičení rodičů s dětmi.

Třetí zářijová středa patřila žá−
kům základních škol. V Pudlově
proběhl turistický závod organizo−
vaný turistickým oddílem Svišti 
a zdejší základní školou.

Za slunečného počasí se konal
netradiční turistický závod pro žáky
všech základních škol od osmi do
čtrnácti let, kteří soutěžili v hodu
polenem, stavěli ohniště, běhali se
zátěží, pracovali s buzolou, pozná−
vali dopravní značky, zvířata, rost−
liny, odhadovali vzdálenost, překo−
návali danou překážku, ošetřovali
zranění, zatloukali hřebíky atd.

Na děti čekala řada překvapení
nejen na trati, ale také v cíli. Každý
ze závodníků dostal občerstvení a
na vítěze do třetího místa ve všech
kategoriích čekaly hodnotné ceny
sponzorované městem Bohumí−
nem a TOM Svišti. 

Děkuji všem účastníkům a hlav−
ně pořadatelům z řad pedagogů za
pomoc při organizaci závodu.

H. MOCŇÁKOVÁ, TOM Svišti

Malý turistický závod
pro bohumínské školy
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❐ vrata, brány, závory

❐ pohony včetně
dálkového ovládání

❐ rolety, žaluzie

❐ sítě proti hmyzu

❐ centrální vysavače 

❐ plovoucí podlahy

800 555 558

OSTRAVA

Buničitá 201, 739 32 Vratimov,
Tel.: 596 732 656, fax: 596 733 312

e−mail: enespo@enespo.cz, www.enespo.cz, www.branyvrata.cz

ZŘÍDÍME VÁM NOVÝ MĚSÍČNÍ PAUŠÁL
T -MOBILE POUZE ZA 104,- Kč 

Levnější volání až o 50 %. Volání za 2 Kč, SMS již za 1Kč.
Převody z TWISTU a nové aktivace v prodejně

Čáslavská 243,
Bohumín 1

Tel. 596 016 378

TWARDZIK Lumír 
✘ klempířské práce
✘ pokrývačské práce
✘ nátěry plechových střech
✘ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!

Tel.: 596 544 588
606 205 469

Ostravská 300, Petřvald u Karviné, 735 41
Tel. 596 542 818 Fax. 596 542 260 mobil 777 551 663

Email: fadolezal@seznam.cz   www.fadolezal.cz

OKNA PLASTOVÁ A EURO
VENKOVNÍ ROLETY
BRÁNY MARKÝZY ZIMNÍ ZAHRADY

K 9. VK 9. VÝROROČÍČÍ ZALO ZALOŽENENÍ FIRMY V FIRMY VÁM NABM NABÍZÍMEME
SLEVU 9%+9%SLEVU 9%+9%

GARÁŽOVÁ VRATA

TARIFOVÁ EPIDEMIE!

(vedle prodejny Cykloservis Apolo)

Ceny inzerce
Komerční inzerce plošná
1/1 strana 6 000 Kč
3/4 strany 4 500 Kč
1/2 strany 3 000 Kč
1/4 strany 1 500 Kč

Při opakování
3 − 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %
Cena za 1 cm2 15 Kč

Otevření kanceláře ČSOB pojišťovny
NABÍZÍME KOMPLEXNÍ POJISTNOU OCHRANU

■ životní pojištění ■ pojištění dětí a rodičů
■ pojištění domácnosti ■ pojištění nemovitosti
■ havarijní pojištění ■ povinné ručení
■ cestovní pojištění ■ stavební spoření
■ penzijní připojištění

PROVOZNÍ DOBA
úterý 13.00 − 16.00 hod.
středa 9.00 − 12.00 hod. 13.00 − 17.00 hod.

ADRESA: Studentská 855, 735 81 Bohumín
Tel.: 596 018 229, mobil: 603 274 849

Těšíme se na Vaši návštěvu

ČESKÁ RODINA V NEW JERSEY
(40 minut od New Yorku)

HLEDÁ AU−PAIR na hlídání 2leté holčičky
po dobu 12 měsíců.

Pracovní doba po − pá, 8.00 − 18.00/18.30 hod.,
víkendy volné, k dispozici samostatný pokoj s TV,

PC a internetem, auto, plat $500.00 měsíčně,
úhrada letenky, pojištění. Výuka angličtiny možná.

NÁSTUP − ČERVEN 2004. VÍZUM NUTNÉ!

KONTAKT: Václav Kolár, e−mail: vaclavko@aol.com,
tel. USA: 908−245−5142 AKREDITOVANÁ

KALIBRAČNÍ LABORATOŘ

oddělení měrových služeb 1
č. 2309

závod Energetika ŽDB, a.s.

PROVÁDÍ KALIBRACI NÁSLEDUJÍCÍCH
PRACOVNÍCH MĚŘIDEL:

➤ číselníkové úchylkoměry

➤ posuvná měřidla

➤ třmenové mikrometry

➤ délkové součásti

➤ tvarové součásti

➤ platinové odporové snímače teplot

➤ termoelektrické snímače teplot

KONTAKT:

Ing. Tadeáš Szmeja, tel. 596 085 417

Ing. Petr Přibyla, tel. 596 082 249


